

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Acogido á la franquicia é inscripto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

Dirección y Administración: PRADO 103.

Apartado de Correos: 1010.

Dirección telegráfica: "Diario Habana" Teléfono 57

Precios de suscripción.

UNION POSTAL	12 meses... \$21.20 oro.	I. DE CUBA	12 meses... \$15.00 plata.
	6 id.... \$11.00 "		6 id.... \$ 8.00 "
	3 id.... \$ 6.00 "		3 id.... \$ 4.00 "
		HABANA	12 meses... \$14.00 plata.
			6 id.... \$ 7.00 "
			3 id.... \$ 3.75 "

TELEGRAMAS POR EL CABLE

SERVICIO PARTICULAR

Diario de la Marina

ESPAÑA

DEL SABADO

Madrid 8.

CAMBIOS

Liras	28'94
Francos	11'15
4%	82'30

DE HOY

Madrid 10

FUNERALES

Se han celebrado solemnes funerales en Madrid por el alma del Rey y del Príncipe heredero de Portugal. Asistieron la Familia Real, el Gobierno, el Cuerpo Diplomático extranjero, comisiones de los Cuerpos Colegisladores y de las Corporaciones oficiales y las altas autoridades.

EL REY

Inmediatamente después de celebrados los funerales el Rey salió para Sevilla, donde están la Reina y el Príncipe de Asturias. Acompañaba á S. M. el Ministro de Estado.

A SEVILLA

Ha salido para Sevilla el embajador extraordinario llegado á Madrid para comunicar oficialmente á D. Alfonso XIII el advenimiento al trono de Suocia de Gustavo Adolfo.

PROHIBICION

El Comandante General de Melilla ha prohibido al ejército del Pretendiente Buhamara acampar en las inmediaciones de aquella plaza.

RESTOS MORTALES

Ha llegado á Cádiz, á bordo del guardacostas "Numancia", el cadáver del Ministro de España en Tánger, que será conducido á Barcelona.

DE TANGER

Según noticias recibidas de Tánger, allí se han celebrado solemnes funerales con motivo del fallecimiento del Ministro de España en aquella población.

MANIFESTACION

En Santander se ha celebrado una numerosa manifestación de protesta contra el proyecto de Administración Local.

DE REGRESO

Ha llegado á Madrid el Infante don Fernando María de Baviera, quien había ido á Lisboa á representar al Rey D. Alfonso XIII en el entierro y los funerales del Rey D. Carlos y del Príncipe heredero de Portugal.

Longines

fijos como el Sol.

UNICOS IMPORTADORES

CUERVO Y SOBRINOS.

Los fabricantes de tabacos

El Secretario de la Unión de Fabricantes de Tabacos y Cigarros nos comunica, con ruego de hacerlo público, el siguiente acuerdo adoptado el sábado por aquella Corporación en junta general extraordinaria:

"En virtud de que después de las entrevistas celebradas por una representación de esta "Unión de Fabricantes", con otra del "Comité Federativo de la Sociedad de Torcedores de Tabacos", se han publicado en la prensa noticias que no expresan exactamente la verdad de lo ocurrido en ellas, con el fin, según parece de alentar á los tabaqueros para que continúen en su actitud huelguista y extraviar la opinión pública, la "Unión de Fabricantes" acuerda que no volverá á reunirse con ninguna representación del "Comité Federativo" mientras éste no reconsidere sus acuerdos en el sentido de que los fabricantes tienen el derecho y la libertad de gobernar sus fábricas según convenga á sus intereses.

"La Unión" hace constar, además, que está autorizada por el señor José del Real, Vicepresidente de la misma, para declarar que no está dispuesto á acatar los acuerdos del Comité Federativo, como se ha publicado en *El Mundo*, sino que ha reanudado el trabajo en su fábrica "Filotop", sujetándose para ello á lo acordado por la Corporación de que forma parte, cuyos acuerdos sí cumple y acata."

El derecho y la libertad de gobernar sus fábricas según convenga á sus intereses es lo menos que pueden reclamar los industriales; y si el Comité Federativo de la Sociedad de Torcedores de Tabacos persiste en negarlo, ó simplemente en limitarlo, pueden irse preparando á cambiar de oficio los tabaqueros que no tengan ganas de emigrar, porque de la un día floreciente industria cubana del torcido de tabaco, apenas quedaría, en la Habana, pasados algunos años, otro vestigio que los chincheles.

COMERCIANTES

Por no poderlo asistir su dueño se vende, con armatostes y demás enseres, el establecimiento de quincallería "La Casa Blanca", en la calle principal y en el lugar más céntrico (Avenida Central número 211) de la ciudad de Cienfuegos. Está muy acreditado y tiene buena marcha. Informarán en el mismo.

Desde Washington

4 de Febrero

La semana que viene comenzará en el Senado la discusión del bill Aldrich sobre la currency. Los demócratas se han preguntado qué partido podrían sacar de esta medida. Hasta ahora, no han acordado plan alguno; pero un elemento bastante importante de la oposición democrática gestiona para que se utilice ese bill con el fin de volver á dar actualidad al asunto de la plata.

Véase cual es el modus operandi que aconsejan. En la proposición primitiva de ley, tal y como la redactó el Senador Aldrich, había una cláusula por la cual se obligaba á los

Bancos á reforzar sus reservas. Esa cláusula ha sido eliminada, por haberlo pedido así los Bancos de poca categoría; y la petición fué admitida por la Comisión de Hacienda del Senado, en vista de que esos Bancos, aunque pequeños, tenían influencia sobrada para hacer fracasar el bill. Pues bien; esos demócratas platistas piensan que se debe restablecer la cláusula suprimida, pero modificándola. Son partidarios de que se obligue á los Bancos á reforzar sus reservas aún más que en la medida propuesta por el Senador Aldrich; pero con una condición: que la cuarta parte de las reservas consista en monedas de plata. Así, según dicen, sobre que habrá reservas fuertes, se hará un mercado á la plata, mientras que el Senador Aldrich, en la cláusula suprimida, se lo hacía á los bonos de la Nación, de los Estados y de los Municipios y á otros valores.

Como se ve, esos demócratas siguen dominados por la manía platista, que tan cara ha costado á su partido. No se sabe si los demás demócratas del Congreso se dejarán llevar por ese camino y apoyarán un plan que el *Journal of Commerce*, de Nueva York, califica hoy re bizzare; empleando un adjetivo francés, sin duda por no tener á mano uno inglés adecuado á lo grotesco de la cosa.

Que á los platistas se les haya ocurrido eso no es para sorprender á nadie; pues desde que, con motivo del pánico financiero, se planteó el problema de la circulación, se contó — y así lo dije en una de estas cartas — con que habían de salir á luz muchos proyectos exóticos y con que se habría de hacer politiquilla, en lugar de ir derechamente á servir el interés general por los medios que preven la ciencia y el sentido práctico. Acaso el autor de esa diabólica platista sea Mr. Bryan; lo cierto es que la aparición de ella ha coincidido con la reciente visita que el ex-candidato á la Presidencia hizo á Washington.

Mr. Bryan, en los días que pasó aquí, trabajó en pro de otro plan; el del Senador Bailey, que consiste en una emisión de 500 (quientos) millones de pesos, en greenbacks, hecha por el tesoro nacional y que éste depositaría en los Bancos cuando el ministro de Hacienda juzgase que había escasez de currency.

Se está retocando este plan Bailey y hay muchas probabilidades de que todos los demócratas lo voten, como solución que presenta su partido, frente al bill Aldrich, que es la solución de los republicanos. Cuanto á si al plan Bailey, se le añadirá ó no el estambreto platista, eso, como llevo dicho, está por ver.

Los demócratas cometerían una tontería si volvieran á exhibir el espectro del platismo; con ello, favorecerían al partido republicano, que está algo desacreditado y no poco dividido. Se apresurará á explotar la alarma de las clases capitalistas, especialmente, en el Este, con lo que restaría votos á los demócratas en las elecciones.

Los dos partidos, en el asunto de la currency, dan un feo espectáculo. Los republicanos, pudiendo optar entre el bill Fowler, que, con algunas enmiendas, sería bueno, y el bill Aldrich, que está plagado de defectos, prefieren este; ellos sabrán por qué; acaso haya intereses especiales de por medio. Y los demócratas, en lugar de aceptar, modificándolo, el plan Fowler, ó de formular otro, que sea mejor y que ataque por la raíz el actual sistema, hacen politiquilla y se dedican á las fantasías financieras.

X. Y. Z.

EL VIAJE DE NUESTRO DIRECTOR

(Por telegrama)

Sagua la Grande, Febrero 9 á las 5 y 40 p. m.

AL DIARIO DE LA MARINA

Habana.

Nuestro Director el señor Rivero, continúa recibiendo constantemente cariñosas demostraciones de simpatía por parte de los prestigiosos miembros de la Colonia Española.

Esta mañana á las diez dirigimosnos á la Isabela de Sagua; al llegar á la estación de dicho pueblo, hallámonos una comisión de distinguidas personalidades esperando al señor Rivero para darle la bienvenida.

Próximamente á las doce sirvióse un espléndido almuerzo en obsequio al ilustre visitante en el acreditado hotel de Puignau, resultando un verdadero banquete.

Los comensales disfrutamos de un agradable rato, cordialísimo acto, oyendo una amena plática del corrector, entusiasta presidente de la Colonia Española de esta villa don José María González, del Secretario señor Folla, del simpático redactor de "El Triunfo", don Antonio Miguel Alcover y de los consecuentes amigos don José Alvaré, don Antonio Morón Caivo, don Alfredo Urrutia, don Ramón Gómez, don Alonso Carrera y otros.

Después de descorcharse el champagne, salimos en dirección de la casa de comercio del señor Alvaré, donde se nos obsequió con la famosa sidra de Cima.

A las tres de la tarde regresamos á esta villa. El señor Rivero mostróse agradecido por la acogida dándonos que lleva imborrables recuerdos del simpático pueblo de Sagua.

En estos momentos visita el soberbio Sanatorio de la Colonia. Por la noche se le obsequiará con un banquete de cuarenta cubiertos.

Pumariega.

Sagua la Grande, Febrero 9 á las 5 y 45 p. m.

AL DIARIO DE LA MARINA

Habana.

Después de salir del Sanatorio de la Colonia, visitamos la casa particular del respetable Cónsul de España señor Trápaga, recibiendo exquisitas atenciones del digno representante de España y de su distinguida familia, obsequiándonos con champagne.

También visitamos el grandioso alambique "El Infierno", siendo espléndidamente obsequiados y seguidamente acompañamos al señor Rivero á dar un paseo en coche por las bien compuestas calles de la bonita villa.

Pumariega.

Sagua la Grande, Febrero 10 á las 9 a. m.

AL DIARIO DE LA MARINA

Habana.

En los altos del nuevo hotel Ezcurrea efectuose anoche un banquete de 44 cubiertos en honor del señor Rivero, asistiendo la representación de la prensa local, el comercio, la banca, la industria y respetables personalidades; Mr. Dickson, Administrador de la Cuban Central, Mr. Pearson, Secretario General de la misma Compañía en Londres; el Presidente de la Sociedad El Liceo, señor A. Rasco, el doctor Abril, el doctor Gumersindo Hernández, el Cónsul de España; Sampedro, Presidente de Honor de la Colonia, Francisco Machado, Di-

rector del Banco Nacional, Arturo Machado por el Círculo de Artesanos, Marcelino García, Presidente del Club Isabelino; José María González, Presidente de la Colonia; Félix Fernández, Antonio Gelabert, Manuel Maribona y Valentin Arenas.

Al descorcharse el espumoso champagne inició el brindis el infatigable y entusiasta Presidente de la Colonia, señor González, quien hizo grandes elogios del festejado y terminó haciendo votos por su felicidad. Don Francisco P. Machado trata de la estrecha unión que existe entre españoles y cubanos; dice lo que significa el señor Rivero y los grandes servicios que presta constantemente al país desde las columnas del DIARIO DE LA MARINA. El señor Rivero levántase emocionado exponiendo su extrañeza por aquel acto, puesto que no creía merecerlo, aceptándolo agradecido por venir de amigos tan cariñosos.

Nemesio Alvaré demostró ser un elocuente orador, haciendo un magistral discurso; habló del DIARIO y de su Director y de la eficacia de su concurso en favor de la prosperidad del país; dijo también que la casa de los españoles, el Casino Español, era también la casa de los cubanos, donde encontrarían siempre buena acogida y terminó brindando por la mujer cubana.

A ruego de los comensales hizo su debut como orador en este su pueblo natal el querido Antonio Miguel Alcover, ilustrado redactor de "El Triunfo", revivándose un elocuente orador. Fué muy aplaudido.

Rivero habla nuevamente para manifestar que habiasele olvidado lo más importante: decirles á los habitantes de Sagua, que tanto el DIARIO DE LA MARINA como él personalmente influirían para que pronto se realizaran las obras proyectadas para evitar las inundaciones. (Una salva de aplausos ahogaron sus palabras.) Enrique Formisá, Vicepresidente de la Colonia, calificó al señor Rivero de "el papaño de los españoles en Cuba."

El señor Folla, Director de "El Correo Español", alzó su copa para saludar al señor Rivero en representación de la prensa local. Quedó como siempre, á gran altura y fué muy aplaudido.

De los bouquets que adornaban la mesa dedicáronse dos: uno á la distinguida esposa del señor Rasco y otro á la espiritual señorita Teresa Radelat. A las nueve y media levantámonos de la mesa, dirigiéndonos al Casino siendo obsequiados con riquísima sidra Cima y cerveza Tivoli.

Por un olvido dejé de consignar en telegrama anterior que el almuerzo efectuado ayer en la Isabela fué exclusivamente de mariscos y pescado sabrosísimo, y salpimentado por los chistes clásicos y comedidos del incomparable José y por las ocurrencias del muy simpático José A. Suárez (El Doctorcito).

A las nueve salimos para esa.

Pumariega.

Sagua la Grande, Febrero 10 á las 9 y 45 a. m.

AL DIARIO DE LA MARINA

Habana.

En este momento sale para esa el señor Rivero, acompañado de los señores Teófilo Pérez y Oscar Pumariega.

Despidiéronle en la estación numerosas personas y acompañante á Santo Domingo otras muchas.

Van en un coche concedido por la Empresa.

El Corresponsal.

Bienvenida

A bordo del correo americano, entrado hoy en bahía, ha llegado nuestro distinguido amigo el señor Benito Rovira, procedente de los Estados Unidos.

Es el Sr. Rovira miembro del Club Ibero Americano de Nueva York y acreditado industrial en aquella importante plaza.

Enviamos la más cordial bienvenida al distinguido viajero, deseándole todo género de satisfacciones durante su permanencia en la Habana.

SE ALQUILA

El hermoso edificio que ocupa la gran fábrica de tabacos

ROMEO Y JULIETA

Gaceta Internacional

La dieta húngara se ha mostrado contraria á enviar un mensaje de condolencia á la familia real de Portugal con motivo del asesinato del rey Carlos y de su hijo. El partido que enarbola la bandera de la independencia se mostró tan enérgicamente contrario á la invitación que en tal sentido le hizo el gobierno, que éste no se atrevió á insistir, votando la mayoría de la Cámara la siguiente curiosa moción:

"A consecuencia de la manera que tiene el parlamento húngaro de entender la libertad, la Cámara no puede dictar un mensaje de condolencia por la muerte de un soberano que abolió la constitución y dió paso á la dictadura."

Las luchas, tan antiguas como frecuentes, que los húngaros han venido sosteniendo contra el poder real, explican, aunque no justifican, esta determinación, que indudablemente va dirigida más contra el anciano Emperador de Austria Francisco José que contra los soberanos portugueses. Los compatriotas de Francisco Kossut conocen perfectamente la dictadura bajo todas sus formas y aspectos y sin duda los sucesos de Portugal han refrescado en la memoria de aquellos los escándalos de la Cámara de Budapest desalojada en más de una ocasión por medio de bayonetas.

Sin embargo, nada de esto, repetimos, justifica esa conducta intransigente que hace de Hungría la nota discordante en el sentimiento general, nota tanto más señalada cuanto que hasta los republicanos y socialistas de otros países, por conducto de sus respectivos jefes, han hecho pública manifestación de condolencia. Mr. Vandervelde, jefe del partido socialista belga, ha dicho en la Cámara de diputados que él y los suyos sabían rendir á los muertos el homenaje debido, fuesen ó no soberanos reinantes.

En Budapest se habrá tenido sin duda conocimiento de estas y otras declaraciones, que en realidad á nada obligan y que solo significan un tributo á la cortesía que viene á hacer bueno el refrán de que "lo cortés no quita lo valiente"; pero el encono de las pasiones continúa vivo en los hijos de Hungría y el mensaje que hoy niegan al rey lusitano es una protesta más contra las medidas arbitrarias y enérgicas represiones cometidas ayer por el barón Fejervary.

El cardenal Kopp, que por decreto del Emperador Guillermo es á perpetuidad miembro de la Cámara prusiana, y que ha sido condecorado por el soberano con la orden del Águila Negra, ha pronunciado un discurso en favor de Polonia atacando las medidas propuestas por el gobierno pru-

TINTURA ORIENTAL

LA MEJOR DE TODAS

DEJA AL CABELLO SU BRILLO Y SUAVIDAD NATURAL.

\$3 EL ESTUCHE

MAQUINARIA DE TODA CLASE

¿NECESITAN USTEDES CUALQUIER MAQUINARIA PARA CUMPLIR SU CONTRATO? TENEMOS MAQUINARIA DE TODA CLASE DE LAS MEJORES, A PRECIOS DE FABRICA.

Motores y Dinamos de la Crocker-Wheeler Co.
Trituradoras Giratorias "Symous" y Mezcladoras de Concreto "Smith".
Maquinaria de Caminos de la Indiana Real Machine Co.
Maquinaria para hacer pozos profundos.
Máquinas de imprenta y Litografía de Harris Aut. Print. Press. Co.
Maquinario de Alcohol, Gasolina y Gas Pobre.
Bombas Centrífugas de todos tamaños de Byron-Jackson Co.
Tornos y Maquinaria de Taller de R. K. Le Bond Machine Tool Co.
Acepilladores de Woodward & Powell Planer Co.
Taladros Rectos de J. E. Snyder & Son.
Taladros Radiales de Dress Machine Tool Co.
Locomotoras de The Davenport Locomotive Works.
Hacemos presupuestos para plantas de hielo y ponemos la maquinaria completa.
Pedidnos catálogos y precios.

DARNELL & SCHAFER, Mfgs. Agents.

NEPTUNO NUMERO 19, HABANA.

c 321

alt

6-25

Pídase EN DROGUERIAS Y BOTICAS
la Curativa vigorizante, y Reconstituyente

Emulsión Creosotada DE RABELL.

ENERGICA EN LAS ENFERMEDADES DEL PECO

C. 432 6-17

EL CASINO
GRAN CAFE Y RESTAURANT

Servicio esmerado. Bebidas de primer orden. Precios moderados.

MONSERRATE ESQUINA A OBISPO, BAJOS DEL CENTRO ASTURIANO.

C. 434 7-21 24-12

siano sobre expropiación forzosa de los polacos.

“Esa medida—dijo el prelado—lanzaré a los polacos leales al radicalismo más exaltado y estableceré un imperialismo político que no conduce a ningún ideal. Existen convicciones fundamentales inherentes a la humanidad y atacarlas es ir contra el corriente de la civilización. Entre esas convicciones está la del derecho de la propiedad privada.”

Al hacer notar lo injusto de esta medida, el cardenal manifestó que su ejecución causaría profundo desagrado entre el elemento católico y que quizá se provocasen grandes disturbios.

De acuerdo en un todo con las declaraciones hechas por el cardenal Kopp, creemos que de llevar el gobierno prusiano a vías de hecho la expropiación forzosa que se propone, no logrará sino aumentar el descontento, acentuar la inestabilidad de la situación en Polonia y hacer más profunda la separación que existe entre el pueblo alemán y el polaco.

El tranvía eléctrico en Oriente

En Santiago de Cuba reina el mayor regocijo con motivo del nuevo tranvía eléctrico que tanto facilita la comunicación entre los extremos de la capital de Oriente. A propósito de esta inauguración ha dicho una personalidad importante que con los tranvías, la luz eléctrica y el chocolate de la estrella, marca tipo francés, desafián los cubanos orientales al mundo entero cuanto a comodidad y satisfacción.

Carta del señor Landa

Al abandonar la capital de Oriente el jefe interino del Departamento de Justicia, señor Landa, dirigió la siguiente carta al Presidente de la Audiencia de aquella provincia señor Milanés:

“Santiago de Cuba, 4 de Febrero de 1908. Sr. Jorge C. Milanés, Presidente de la Audiencia. Ciudad.

Muy distinguido amigo y compañero: Con la más agradable impresión, producida por las atenciones que Vd. y los demás compañeros, así como las autoridades y otras amables personas me han dispensado me marcho de la simpática capital de Oriente; y esa impresión tan agradable produce también, en mi ánimo, gratitud eterna. Vd. sabe que no me guía otro interés que el de la Administración de Justicia, para bien de nuestra patria, la cual, como factor principal, es la que debe normalizar y armonizar la vida de relación de los pueblos, porque en el respeto a las instituciones está la amplia base que regula esa reacción. Y cuando en un pueblo como el de Santiago se encuentra, como yo he encontrado, que todos propenden al auge de la Administración, se suman mayores anhelos en el ánimo del que está encargado de velar por aquella y de proponer las reformas e innovaciones que la elevan a la altura que merece.

No desmayaré un momento: me propongo dedicar constante atención a la construcción del Palacio de Justicia de Oriente; y deseo, como una nueva muestra de su sincero afecto, que al comunicar mi propósito a todos los distinguidos caballeros que nos han acompañado en estos días, con mi saludo de despedida, les ofrezca Vd. mi más alta consideración. Un recuerdo especial para nuestro ilustre arzobispo, Monseñor Barnada, y Vd. sabe cuánto le aprecia y distingue su amigo afectísimo y compañero,

Manuel Landa.

LO DEL HANABANILLA

A título de información publica “La Correspondencia” de Cienfuegos, el siguiente cable de Washington dirigido al Ldo. Emilio de Real:

“Real—Cienfuegos.

Secretario Guerra firmó acuerdo, ratificando con modificaciones aceptables, contrato Reilly. Estado pagará contado tomando bonos empréstito. Suprimida intervención Ayuntamiento. Ampliado plazo obra.

Frias.”

El “Diario Cubano”, también de Cienfuegos, supone que sea “un ‘canard’ lanzado por el travieso Frías para desorientar la opinión pública.”

FLORES NATURALES

Plantas y semillas de todas clases. Cestos, coronas, ramos, cruces, etc., etc. Alberto R. Langwith C^o O'Reilly 87. Teléfono 3238. C. 502 26-1F

LA CONSTANCIA AGUA DE QUINA Ed. PLANTE PERFUMISTA DEVENTA EN TODAS PARTES

Acabe con el Constipado

Para acabar el comienzo de un constipado ó la Induena, tome las “Preventics” lo que indica la completa destrucción de la Pulmona. Contrarrestar un resfriado con Preventics es mucho más seguro que dejarlo pasar para curarlo después. Para mayor seguridad las Preventics cubren hasta el más crónico constipado, pero si son tomadas al principio—al comenzar a estornudar—ellas matarán ó concluirán el comienzo del constipado. Esto es con seguridad lo mejor. Es la razón por la cual son llamadas Preventics.

Las Preventics son pequeñas golosinas para la curación de constipados. No contienen Quina, ni específico alguno. Placentero para los niños—y positivamente seguro. Si le da escalofrío, si estornuda, si le duele el cuerpo, acérdesse de las Preventics. La ligereza le ahorrará la mitad de una enfermedad común. No olvide a su niño si le da calentura durante el día ó la noche. Aquí con seguridad se verá la gran eficacia de las Preventics. De venta en cajas de 25 cts. para el babilio, y también en cajas de 25 cts. con 50 Preventics. Escriba su boticario que le dé las

PREVENTICS De Venta por José Sará Teniente Rey 41.—Habana.

Para no gastar el dinero en medicinas se debe gastar en la cerveza de LA TROPICAL, que es un curativo todo.

BATURRILLO

Tengo, allá por las Villas, un amigo, muy joven él y muy pobre, que estudia mucho y se preocupa más de los honores de su patria; bien al contrario de lo que hacen hoy en Cuba los muchachos de su edad, ó perdiendo el tiempo en frivolidades, ó envenenándose en la atmósfera del apasionamiento político.

Suele él escribirme sendas cartas, lamentadoras del incremento de la inmoralidad pública y privada. Y tanto, que me costó trabajo admitir que solo cuenta 22 primaveras, quien me dice—por ejemplo—hablando de los sportmen de su pueblo:

“Cada vez que pienso en nuestro Parque, acuden á mi memoria los ‘Jardines del Janiculo’ de la Roma Imperial, donde Claudio y Mesalina celebraban con fiestas lascivas el retorno de la Primavera. No he de ser tan injusto que encuentre en ambos sitios perfecta semejanza. Pero, al paso que vamos, no es ilógica visión la que me representa, para un día no lejano, una legión de patriotas y soldados, ebrios y coronados de rosa y mirto, persiguiendo á otra legión de vírgenes, de transparentes trajes, que entonan al huir extraños cánticos al espantoso contubernio de Venus y Baco.”

Me sucedió con él, lo que ha sucedido á muchos de mis amables lectores, al conocerme.

Recuerdo, entre ellos, á un culto dependiente de un almacén de muebles de la calle del Obispo, como el que expresó más gráficamente su extrañeza. Obligome á repetir mi nombre; miróme de piés á cabeza con mirada recelosa, y acabó por decirme: “lo oree, porque es forzoso; pero yo me le figuraba un hombre, apartado del mundo y que ya no reía.”

Esa es la impresión general: los hombres que todavía ríen, no pueden predicar moral ni condenar los vicios de su pueblo.

Pues bien: este joven villareño, hecho culto y pensador á despecho de mil contrariedades, opina como yo, que la actual generación cubana necesita pronto y eficaz remedio, si ha de salvarse para los grandes empeños de la civilización y el progreso.

¡Infeliz juventud—dice él—la que no tiene directores que la guíen por la selva oscura de la vida!

Y cuando yo le ruego que se una á mí en la difícil cruzada; y cuando le prometo grandes éxitos en la estimación social, grandes satisfacciones de conciencia y mención honorífica en la historia de su patria, porque él tiene talento y corazón, y maneja la pluma, y domina el léxico, y siente hondamente, excúsase, desalentado, en su pobreza y en la humildad de su nombre.

Lo que le he contestado, repitolo á la pequeña porción de generosa juventud cubana, que estudia y piensa.

De todos los objetivos que el hombre persigue, ninguno más hermoso que la gloria. De todos los triunfos de intelectualidad que constituyen la gloria de un pueblo, son los más meritorios los que mayor esfuerzo han costado. El que no necesita más que levantar la mano para alcanzar la fruta, de poco trabajo puede alardear. Es el humilde que se engrandece, es el pequeño que asciende, el que puede descansar la cabeza en la almohada, satisfecho de haber cumplido el deber. Y no hay para mí éxito igual al del ciudadano obscuro, que obliga á su país á pronunciar su nombre.

Desde que uno empieza á ser discutido, está en camino de triunfar. De la censura á la alabanza hay menos distancia que de la indiferencia á la censura. Uno que se detiene para escucharnos, mueve á detenerse al transeunte que viene detrás. Desde que tres nos oyen, uno nos aplaude. Es cuestión de perseverancia conservar auditorio. La bondad de la causa hará el resto.

Yo sé de algún joven, nacido en el bohío, criado entre virtudes, perdidos los mejores años de la vida, los del entusiasmo y el ensueño, en las soledades campesinas, entre el chasquido del látigo del esclavista y las groseras necesidades materiales de la vida. Le he visto crecer, formarse, adquirir criterio, cultivar la inteligencia y robustecer el corazón; sin una mano protectora que le guiara; sin ejemplos que seguir ni estímulos que aprovechar. Más tarde, me le he encontrado en la tienda del bodeguero, cargado de hijos y de miseria, velando, solo, durante la noche, el sueño fugaz de los angelitos moribundos, y devorando durante el día trabajos y afrentas, como un condenado.

Y luchó, y luchó. Y empezó siendo condenado, y siguió siendo discutido, y acabó siendo respetado y querido.

¡Qué más éxito, ni qué más gloria; qué satisfacción comparable á la de oír uno pronunciar su nombre, y no en son de amargura y reproche; sobre todo en épocas en que son olvidados los grandes y mal queridos los buenos?

No en la pobreza se escuchan los hombres de buena voluntad, para sustraerse á la lucha por el bien de su país. No en la carencia de recursos ni en la estrechez del medio ambiente se parapetan, para negar su concurso á la obra regeneradora y escatimar á la Patria latidos del corazón, rasgos de la pluma y requerimientos de la pañabra.

Por lo mismo que, como dice mi joven amigo villareño, los más obligados por el alto lugar que ocupan en la sociedad; los de alta significación y notorio ascendiente; los que debieran ser maestros de la actual juventud cubana, encerrados en egoísta pasividad, la dejan precipitarse al abismo de la corrupción, por eso mismo toca á los humildes encargarse del apostolado, y dar lecciones de previsión y patriotismo á los de arriba, y lecciones de amor y de nobleza á los de abajo.

Vaya de abajo á arriba la honda sacudida, como la perturbación sísmica que agrieta los muros y derriba el palacio, soberbio y podrido.

JOAQUIN N. ARAMBURU.

116 IMPERIALES POR UN PESO! OTERO COLOMINAS y C^o es una garantía. 32 SAN RAFAEL 32. TEL. 1448

LOS SUCESOS DE PORTUGAL

Febrero 3.

Aousaciones contra los republicanos

Según las últimas noticias, el asesinato del rey Carlos y del príncipe heredero, fué cometido á instigación del republicano señor Ferreira, cuya intención era que fuese asesinada toda la familia real portuguesa.

El primer ministro Franco había adquirido informes de ese complot, y temiendo que en Villavieosa no se encontrase la familia real lo suficientemente segura, proyectó su vuelta á Lisboa.

Se asegura que el gobierno portugués tiene pruebas de que varias personas prominentes del partido republicano, entre otras, un antiguo ministro, perteneciente al partido de la regeneración, han pagado el horrible crimen. Se cree que algunos de ellos han huido al extranjero.

El gobierno portugués ha pedido á las autoridades españolas, que hagan vigilar la frontera, á fin de evitar nuevas evasiones de los conspiradores. Se han tomado medidas en todos los puertos portugueses para detener á cuantas personas sospechosas traten de dejar el país.

Durante la última noche, la policía de Lisboa ha descubierto un gran depósito de armas y bombas así como también una proclama revolucionaria. Entre las personas detenidas se encuentran algunas muy conocidas.

El ataque que se llevó á cabo contra la casa del primer ministro Franco, demuestra que la intención de los conspiradores era, no solo exterminar toda la familia real, sino matar también al primer ministro y proclamar la república.

Una escena dolorosa

Según el corresponsal en Lisboa de “El Imparcial” de Madrid, á la llegada al Arsenal de la reina viuda María Pia, los doctores se ocupaban en lavar la cara al rey y al príncipe heredero. La desgraciada madre se arrojó sobre el cuerpo de su hijo y necesitaron los médicos hacer esfuerzos sobrehumanos para apartarla de él. Cuando se levantó tenía el traje tan inundado de sangre, que al notarlo estuvo á punto de caer sin conocimiento.

En la noche del asesinato no se oyó ningún toque de corneta en los cuarteles, los que se prohibieron para evitar que fuesen tomados por la señal de que había caído el gobierno.

Intento de revolución.—Acordamiento.

Se ha publicado un telegrama, pasado por la censura, en el que se dice que en la noche del sábado se oyó un vivo tiroteo en varios cuarteles de Lisboa. La explicación oficial de este hecho es, que habiendo intentado dos bandos armados arrastrar á varias compañías de infantería á tomar parte en un movimiento insurreccional, los soldados les contestaron á tiros.

“Le Temps” de París asegura que el rey y su familia no han sido víctimas del anarquismo, sino de un vasto complot organizado por todas las fracciones de los partidos monárquicos y republicanos, y añade que sobre los jefes de esos partidos pesan graves responsabilidades.

Se ha establecido un cordón de tropas españolas en la frontera y no se permite á nadie entrar ni salir de Portugal sin someterlo antes al más riguroso examen.

Trabajos de la policía

Toda la población está aun embargada por la emoción causada por el drama del día primero. Las autoridades continúan sus pesquisas para descubrir á los instigadores del complot. Se ha tenido conocimiento de que Buica, uno de los regicidas, tiene una hija de siete años y un niño de pocos meses.

El diario titulado “Noticias,” dice que uno de los regicidas matado por la policía, era un español que había sido últimamente detenido á causa del descubrimiento de un depósito de bombas, pero que se le había vuelto á poner en libertad por no haberse podido comprobar de un modo suficiente su complicidad. Uno de los que están presos es un italiano, músico de la orquesta de un teatro de Lisboa. A causa de su excitación no se le permite usar cuchillos ni tenedores en la comida.

Preparativos del complot

Los informes de la policía demuestran que el atentado había sido preparado cuidadosamente. El sábado los asesinos se habían reunido durante el día en el salón interior de un café para tramar sus planes, según los detalles que recibieron de la llegada del rey. A cada uno de ellos se le marcó un sitio desde donde pudiera cómodamente tirar sobre las personas de la familia real. Echaron á suertes sobre la víctima que á cada uno le tocaba. Los que fueron designados para matar á la reina Amelia y al príncipe Manuel no lograron realizar su intento.

Inglaterra y la situación de Portugal

El envío á Lisboa de la escuadra inglesa del Atlántico, coincidiendo con el asesinato del rey Carlos y del príncipe heredero de Portugal, da margen á distintos rumores. La visita de la escuadra inglesa á las aguas lusitanas se había decidido mucho antes de la tragedia. Dicen que el almirantazgo inglés acaba

de dar contra orden, á fin de evitar que ese movimiento naval de margen á falsas interpretaciones. Solo el navío almirante y un crucero irán á Lisboa, los otros, unidos á la escuadra del Atlántico, permanecerán en Vigo.

Funerales

Los funerales del rey y del príncipe Luis Felipe se celebrarán el 8 de Febrero. Los cuerpos se expondrán en la cámara del rey, transformada en capilla ardiente.

Contra el rumor esparcido, la salud de la reina Amelia es relativamente buena. El duque de Oporto, hermano del rey difunto, se ha instalado en el palacio real, y permanecerá en él algún tiempo. Se espera á la condesa de París, madre de la reina Amelia.

Lisboa va recobrando poco á poco su aspecto normal. Todos los edificios públicos y el palacio real están custodiados por la tropa y destacamentos de guardias municipales.

El Presidente Roosevelt y la familia real de Portugal.

El presidente Roosevelt ha enviado el siguiente despacho al rey de Portugal: “Casa Blanca, Washington 3 de Febrero 1908. A S. M. Manuel II, Rey de Portugal. Lisboa.

Me apresuro á manifestaros, lo mismo que á vuestra desgraciada madre, S. M. la reina, mi profunda pena con motivo de la trágica muerte del rey, vuestro padre, y de vuestro hermano. El pueblo americano siente la más viva simpatía por la familia real y por el pueblo portugués.

La horrible tragedia acaecida ha provocado en nosotros la indignación más profunda, unida al más vivo dolor.”

Manifestación de los revolucionarios portugueses en Delagoa Bay

Un despacho de Delagoa Bay, (provincia de Mozambique) dice que los republicanos portugueses y los aventureros que pueblan dicha ciudad, manifestaron claramente su alegría por el asesinato del rey Carlos y del príncipe heredero. Se temen desórdenes.

Los húngaros y Don Carlos

Un voto de simpatía hacia el difunto rey Carlos de Portugal, fué propuesto hoy á la dieta por el gabinete húngaro, y ha sido retirado á causa de la oposición de los miembros del partido de la independencia. Para justificar su actitud, dicen esos diputados que el rey de Portugal había violado la constitución de su país.

La mayoría de la cámara votó en seguida la siguiente moción:

“Las ideas del parlamento húngaro sobre la libertad, son tales, que la cámara no puede demostrar sus simpatías póstumas hacia un soberano que abolió la constitución é instituyó una dictadura.”

Curiosos comentarios de la prensa rusa.

La tragedia de Lisboa ha producido profunda impresión en esta ciudad. Los periódicos hacen serios comentarios sobre los acontecimientos que han provocado ese doble asesinato.

En un artículo de fondo, no poco atrevido, el “Russ” trata de hacer un paralelo entre la situación de Portugal y la existente en Rusia, y advierte al gobierno el peligro que corre de que se reproduzca aquí un drama análogo. “La lamentable y horrible tragedia de Lisboa, dice dicho periódico, ha sido causada porque el rey no comprendió á su pueblo, y porque trataba de llevar por un sistema dictatorial y de represión á las masas, que sentían irresistible deseo de tomar parte en la dirección de los asuntos del país. El drama se produjo en los momentos en que el primer ministro Franco, trataba de restablecer el orden con una serie de medidas represivas sin precedente.”

Sin dejar de atribuir la ejecución directa del crimen á los anarquistas, para los que toda forma de gobierno es odiosa, el “Nouveau Temps” establece cierta correlación entre el asesinato y la dictadura del primer ministro Franco, con el que estaban en oposición secreta ó declarada, todos los partidos políticos. Este periódico dice, que un sistema de gobierno incapaz de proteger la vida del soberano, no tiene razón de ser, y añade que Franco ha hecho lo que un niño ante un peligro que era conocido por la mayor parte del pueblo, como lo era el de los terroristas rusos en San Petersburgo, respecto al Czar Alejandro II.

El que toma la cerveza negra de LA TROPICAL compra la salud para el cuerpo y la alegría para el espíritu.

UN BUEN

Dentífrico garantiza la buena conservación de la dentadura.

Usese

Polvo dentífrico del Dr. Taboadela

Analizado y aprobado por competentes autoridades científicas

Elixir Dentífrico

DEL MISMO AUTOR.

Delicioso enjuagatorio de la boca. Cajas y frascos de varios tamaños.

En todas las Droguerías, perfumerías y Boticas de la Isla. c408 1F 3

Con Salud Hay Felicidad en el Hogar. Está el Niño Enfermo?



La Nueva Emulsión de Aceite de Hígado de Bacalao por Escudera.

Está desapareciendo el color de su preciosa faz? Se encuentra delgado, débil y de mal humor? Cuando esto sucede el corazón de la madre está triste; ella anhela algo que devuelva el encanto de la salud á las tiernas mejillas del infante; quiere algo que le dé vigor á su cuerpecito.

Nada podrá dar este resultado mejor que la Ozomulsion. Esta Medicina-Alimento es agradable al paladar como la leche y tan fácil de tomar.

Da á los Niños carnes y fuerzas. Devuelve el color á sus pálidas mejillas y coloca sobre las mismas los preciosos hoyuelos que hacen al corazón de la madre tan feliz.

El Niño obtendrá los mejores resultados de la primera dosis.

El Alimento-Medicina que siempre hace bien.



Reconstituye los Tejidos. Enriquece la Sangre.

PRUEBELO HOY.

FRASCO DE PRUEBA GRATIS. Se enviará una muestra gratis á todo el que la solicite de la OZOMULSION COMPANY, 548 PEARL STREET, NEW YORK.

La Ozomulsion es el reconstituyente natural que suple la Naturaleza para la curación de las enfermedades Pulmonares y de la Garganta. Los Infantes y los Muchachos la toman tan gustosamente como sus padres porque es dulce, para agradable al paladar, digerible, y se asimila con facilidad.

Debido á las miles de curas radicales que ha efectuado la Ozomulsion, ocupa ésta el primer lugar en la estimación de los Médicos, quienes la consideran la Emulsión Alimenticia de Aceite de Hígado de Bacalao por Escudera, cuyos otros agentes medicinales son la Glicerina, los Hipofosfitos de Cal y Soda y un Antiséptico que es el rey de los Germicidas.

Los Médicos la usan personalmente y la recetan en su práctica privada así como en los Hospitales, no sólo en todos los Países Latino-Americanos, sino también en los Estados Unidos y la Europa.

Estese seguro de que la Ozomulsion hará por Vd. lo que ha hecho por otros. Las personas que toman la Ozomulsion gozan de perfecta salud. Su sangre se purifica y se enriquece; el apetito aumenta y las comidas se hacen más apetecibles. En fin, la Ozomulsion da lo que todos buscan: SALUD, FUERZAS y BELLEZA.

Importantísima bonificación EN BASTIDORES Y COLOMBINOS

20, 25 y 30 por 100 de descuento según importe la factura del mes.

Vidaurrázaga y Rodriguez, S. en C.

Manrique 197. HABANA. Teléfono 6339.

c 372

alt

10-30E

El Gran Hipodromo

ES LA TALABARTERIA

MEJOR SURTIDA EN NOVEDADES

LIMONERAS Y TRONCOS

Para coches de infinidad de formas y clases.

ARREOS

Para carros y usos agrícolas

Galápagos

de cuantas formas y clases se conocen. PRECIOS DE GANGA EN TODO TIEMPO.

CAPAS DE AGUA A PRECIOS DE FABRICA Habana 85

C. 470

1F



EN TIERRA AZTECA

Plateros de noche.

La aristocrática calle de Plateros es a Méjico lo que la elegante calle de la Paix es a la soberbia capital parisiense. Decir Plateros es evocar los más brillantes y atractivos cuadros de lujo ciudadano que ofrece esta interesante población digna por su parte moderna de parangonarse con las más importantes ciudades europeas.

En Plateros se alzan armónicas edificaciones en donde se hallan instalados los comercios de fama, las tiendas de moda preferidas, los establecimientos que encierran las múltiples cosillas inútiles que la vida en sociedades civilizadas ha hecho objetos casi de absoluta necesidad.

Plateros es el punto de cita y reunión de los vagos elegantes azotados por los tenorios temibles por sus ilustres conquistas galantes, por los estragos poderosos que van haciendo en el sensible sexo débil sus irresistibles clásicas miradas de borregos degollados... El buen pueblo los ha señalado con pintorescos nombres: "faroles, catrines" y otros mercedos y propios de su época famosa. Esta plaga de mentecatos florece en todas las grandes ciudades. Son sus presencias señoriles, sus hamaceros pintorescos y sus figurines en noche llenos de balancía antipática.

En Plateros están a todas horas del día, estorbando el paso, ocupando las aceras para molestia del transeúnte y tortura del gendarme que no cesa de decir autoritario: favor de la banqueta, señor. Las horas de mayor concurrencia y animación en esta céntrica calle son de doce a dos de la tarde y de seis a ocho en la noche. Especialmente durante los atardeceres dicha transitada calle tiene aspecto cautivador é interesante. Trenes de gala discurren por ambos lados de la vía llevando ricamente ataviadas a sus gentiles propietarias. Las aceras rebosan de público que va gozando el bello cuadro de ostentación mundana, de feminil donosura, de majesta extraordinaria de las muy guapas mujeres gala y gloria de estos lentos atardeceres luminosos. Poco a poco chispean en las fachadas claros puntos azules, joyantes manchas amarillas que relumbran fastuosamente. Ya toda la larga calle muestra el fulgor anaranjado de las infinitas cápsulas eléctricas, los manchones plúmbeos de los arcos voltaicos, las fosforescencias verdosas de temblonas luces oscilantes. Bajo la diáfana claridad luminosa siguen pasando los rostros gallardos y brillan amables los negros ojos rimadores de poéticos marigales amorosos...

Tomás Servando Gutiérrez.
Méjico, Enero de 1908.

Los relojes Suizos de Sirard-Perregaux

son insuperables é indiscutiblemente los más exactos.

LOS GARANTIZAMOS
Siempre existencia de nuevos modelos.
EN EL FENIX, OBISPO 68, HIERRO Y C^o
Agentes en Cuba de esta gran fábrica.

DISPENSARIO "LA CARIDAD"

Parece que las almas generosas y caritativas tiene olvidados a nuestros niños, porque nos falta la leche condensada, el arroz y el azúcar que les distribuimos diariamente. Suplicamos a las personas buenas remitan al dispensario, Habana 53, esos artículos que hacen mucha falta para que muchos niños pobres no se mueran de hambre. Dios se lo pagará y las tiercismas criaturas las bendecirá.
Dr. M. Delfín.

EL PREMIO

-II-

Cuando Hung volvió a palacio, el monarca pareció asombrarse de tan rápido regreso; y cuando vio a sus pies a su ministro, pidiéndole con lágrimas en los ojos que le devolviera a Soma, el monarca juró que la hija de Hung no se hallaba en su poder ni en su palacio.

—Tu no ignoras que es hoy el bandidaje la plaga de mi nación... Quizás te la robó un bandido de esos; averigua, inquiere, busca; y si hallas, yo te prometo ayudarte, ofrecerte mis ejércitos y castigar con rudeza a quien llena de dolor tu hogar y el mío...

Y el rey pareció inquietarse, como si la desgracia del ministro le afectara realmente; Hung le miró con fiereza, pero nada vio en sus ojos; y sin embargo, tenía la convicción de que era el rey quien le robará a Soma.

De repente, apoderóse de una idea, que brilló como un relámpago en su alma: tendió un brazo hacia Tsung, y con voz que amenazaba, prometióle:

—Señor... Mañana mismo, os traeré el juego nuevo que pedisteis... Ya veis que, en mi desgracia, pienso en vos...

Parecía haber perdido todo el temor que le inspiraba Tsung: mirábase altivamente, y altivamente le hablaba; la cólera que bullía en su interior transformábase en sonrisa entre sus labios, y empapaba sus palabras en sonrisas.

Salió: cuando llegó a su mansión—también palacio, como el de su rey Tsung—mandó a buscar a Atri, el prometido de Soma.

—Atri ya lo sabe todo—le dijo.

—Pero yo quiero que venga.

Y el mensajero volvió y dijo a Hung:

—Atri se fué a las montañas... Encima de su familia pesa el dolor y el oprobio... Atri se fué a predicar una cruzada contra el rey nuestro señor... Llenábase la locura.

ENEAS.

Piense usted, joven, que tomando cerveza de LA TROPICAL llegará a viejo.

DE LA CONDICION DE LOS OBREROS

EN LA
SOCIEDAD CRISTIANA
Conferencia familiar
por el P. V. Van Tricht S. J.
(Continúa)

Ved pues, señores, cómo el amor, después de haber restablecido el equilibrio de las fortunas, restablece también el orden normal entre las clases hoy día enemigas y en guerra. No hemos llegado aún al término de esos encadenamientos. Y vosotros mismos sois los que vais a desunirlos.

Oigo, en efecto, que me decís que en el plan de esa reforma cristiana, suavizadas las condiciones del trabajo, disminuirá la producción fabril y excesiva del tiempo presente, y aumentando por otra parte el salario, y en larga proporción los donativos libres, se debilitarán los beneficios del patrón y del rico. El rico pues, va a disminuir su fortuna.

Exactamente, señores. Ese es, en efecto, el resultado inmediato de la teoría que os estoy exponiendo; no tengo dificultad en concederle. Pero decidme, os ruego, si queréis restablecer el roto equilibrio de las riquezas y poner un dique a esa permanente amenaza de revolución social, ¿cómo lo habéis de hacer sin eso? Hay mucho arriba y poco abajo; ¿cómo os las arreglaréis si no hacéis pasar un poco de lo demasiado que hay arriba a lo demasiado poco que hay abajo?... Y por este mero hecho, es evidente, se disminuirá la carga de arriba.

Pero me decís que eso no puede ser, que el rico mismo se ve en apuros; que la renta de sus tierras y de

sus bienes ha disminuído en tales proporciones, que apenas puede, que no puede ya ni seguir su rango, ni guardar su posición; que si todavía se aumentan sus cargas y sus deberes, se acabará con él y se verá bien presto precisado a su vez a pedir limosna.

Es verdad, lo reconozco, señores; y añadiré que el fenómeno que me ha impresionado y conmovido y me conmueve todavía más en mi experiencia de las miserias de este mundo, es el derrumbamiento de las fortunas antiguas... No se da un paso sin encontrar esas ruinas... el suelo está cubierto de ellas, y se hallan empapadas en lágrimas bien amargas y crueles! Toda miseria humana es lamentable; pero esta parece más desoladora, porque el dolor se acrecienta en ella con el acerbó recuerdo de los bienes perdidos.

Sin embargo, hay un remedio para estas decadencias.

Volved, oh ricos, a la austera y noble vida de los tiempos antiguos, recordad aquella sencillez de vuestros antepasados que os revestía de dignidad y de honor. Dejad a un lado esa vida de brillantes frivolidades y esos vanos esplendores de un lujo que agota vuestras fortunas y solo atrae sobre vuestros nombres los bullangueros aplausos de una pandilla despreciable.

¡Ah! señores, lo repito una vez más: ¡qué bien arreglado y firme se halla, qué bien se sostiene y afianza todo en esta teoría magnífica!... Porque, ¿no es precisamente a esta reforma de costumbres a la que alude el documento del Jefe de la Iglesia?... ¿no exhorta a esta reevaluación del nivel moral de las sociedades y a su reintegración en el honor y en la virtud?

Y así como de anillo en anillo hemos ido descendiendo por lo largo de la cadena, podemos de igual modo de anillo en anillo ir remontándonos por ella.

El rico que vuelve a la austera simplicidad de los siglos anteriores, sentirá restaurarse en su corazón las antiguas virtudes domésticas. Pues bien, el amor a los sirvientes, al obrero, al pobre, es una de esas grandes virtudes.

Sus recursos, aligerados de la carga de todo ese peso inútil, le permitirán abrir largamente al obrero la mano para entregarle el salario y la limosna. La suerte del obrero se hace más dulce y deseable, porque entra el bienestar en su casita y se siente amado.

El obrero mismo, arrastrado por el ejemplo venido de arriba, renuncia a ese desolador lujo de las clases

bajas, a esas locas orgías que imitan vuestras funciones y diversiones degradándolas hasta un nivel indecible, a ese placer desenfrenado que ha copiado de vosotros, pero con grosero pincel, como pintor de brocha gorda.

También él se acostumbra a la economía y al ahorro y recobra con la seguridad la paz, y con la paz ese bien divino que parece desterrado de la tierra: la felicidad.

Señores, todo esto ¿no es soñar? ¡Oh! ¡no me obliguéis a decir que es un sueño!

Pues qué ¡hasta ese punto habrá que desesperar de los hombres?

¡No! ¡no es verdad!

Por lo demás, ¡guárdense bien, anden con mucho cuidado los ricos! Terribles amenazas penden sobre sus cabezas... El cielo del porvenir está preñado de tempestades.

Que resistan, si quieren. Que se nieguen a practicar la caridad y la justicia, ¡sea en buen hora! Que continúen durmiendo tranquilos; habrá para ellos un terrible despertar.

Si no aparece la buena voluntad, dice el Papa, queda todavía la fuerza.

¡Obrero, hermano mío, apela a la ley! ¡La ley es la primera fuerza del débil! "La autoridad pública, dice el Papa, debe tomar las medidas que se requieran para poner a salvo la salud y los intereses de la clase obrera; si a esto falta, viola la justicia." Y detallando en seguida lo que el obrero puede esperar de los poderes públicos, enumera una parte conveniente de esos bienes exteriores, cuyo uso se requiere para el ejercicio de la virtud: la fijación de los días de descanso y de los tiempos de descanso cada día; la limitación de las horas del trabajo; la reglamentación del trabajo de los niños y de las mujeres; la protección de la salud física y moral del obrero, y hasta la determinación del salario.

Hay una segunda forma de la fuerza para el obrero. Las leyes modernas no le consideran ya como un paria, tiene derechos como los ricos. Que se asocie, que resucite, adaptándolas a nuestras costumbres, las viejas corporaciones de otros tiempos, que se organice en sociedades de resistencia legal... ¡Oh! se les creía débiles é impotentes... pero se llaman legión, y cuando quieren serán los amos.

¡Ah! señores, ¿no es esto lo que estamos viendo? El obrero se organiza: crea sociedades de socorros mutuos y de ahorro; crea cajas de seguros y de pensión; crea, en fin, las grandes cooperativas de consumo,

Un Color Anacarado

Ese color que tanto admiran los hombres y mujeres se consigue muy pronto, usando diariamente el

Jabón Sulfuroso de Glenn

que es el mejor para embellecer el cutis.

De venta en todas las Droguerías.
Tinte de Mill para los cabellos y la barba, negro ó castaño.
Precio cent. 50.

DR GALVEZ GUILLEN.

Impotencia.-Pérdidas seminales.-Esterilidad.-Venéreo.-Sifilis y Hernias ó Quebraduras.

Consultas de 11 a 1 y de 3 a 4.
49 HABANA 49

Ungüento de DOAN

CURA RADICALMENTE:

las almorranas, eczema, picazón ó comezón de la piel.

La primera aplicación del Ungüento de Doan calma la irritación en casos de picazón ó comezón de la piel y en la mayoría de los casos una sola aplicación es lo suficiente para curar radicalmente los peores casos de almorranas (salidas ó sanguinolentas), ronchas, ardores, sabañoses, sarpullido, asperezas del cutis, grietas, herpes, barros, espinillas, etc.

EL UNGÜENTO DE DOAN DESPERCUEDE EL CUTIS.

No debe faltar en el "Budoir" de las señoras. Los hombres deben usarlo en la noche del día de barba ó afeitado. Una buena fricción al acostarse por la noche y observarse la blancura y suavidad del cutis al día siguiente después del baño.

PROCURESE en las boticas y tiendas que venden medicinas.
FOSTER McCLELLAN CO.,
Buffalo, N. Y.,
E. U. de América.

CASTORIA

para Párvulos y Niños

Castoria es un sustituto inofensivo del Elixir Purgativo, Cordiales y Jarabes Calientes. De gusto agradable. No contiene Opio, Morfina, ni ninguna otra substancia narcótica. Destruye las lombrices y quita la Flatulencia. Cura la Diarrea y el Cólico ventoso. Alivia los Dolores de la Dentición y cura la Constipación. Regulariza el Estómago y los Intestinos, y produce un sueño natural y saludable. Es la Panacea de los Niños y el Amigo de las Madres.

Los Niños lloran por la Castoria de Fletcher

que es la señal característica del movimiento obrero contemporáneo. Muchas, mal administradas, solo han conducido a ruinas; pero otras muchas prosperan, y son verdaderos triunfos, y se engrandecen y se multiplican todos los días... Ahora bien; ¿cuál es el resultado social de esos agrupamientos de fuerza?... Bien marcado está. Es la destrucción de todo el comercio al por menor, es la desaparición de los intermediarios... todo eso será troncado y barrido, y solo quedarán frente a frente, de una parte el productor y de la otra el consumidor. Podemos, sin duda, compadecernos de esas razas que van a desaparecer, pero la ley es fatal y en todas las grandes transformaciones de la máquina social se ha visto y se verá cómo los engranajes y los instrumentos ya inútiles, como capas enteras de la sociedad son barridas y arrojadas fuera.

No reprimireis por esto al obrero; nada le obliga a pagar su pan más caro para salvar a los panaderos de la población que hacen el pan en menor escala y no pueden sostener la competencia, como nada os ha obligado a vosotros a renunciar a las galerías y diligencias y a las razas de mayores y postillones, bien dignas, por otra parte, de consideración.

Añadid a esto los sindicatos entre compañeros del mismo oficio, en que se acuerdan las condiciones que se han de poner a los patronos y a los amos. ¿Es esto fuerza? ¿Sí ó no? ¿Y no veis que vais a quedar reducidos a merced de ellos? Todo esto es, sin embargo, legal, todo esto es justo. Pero ¡ay! ¿cómo huele a pólvora todo esto!

(Concluirá).



Figese en su cabello.

Vea que raro va creciendo al rededor de sus orejas; nunca crecía de ese modo ¿y por qué? Lo que Ud. necesita es alimentar su pericráneo.

Riviva su pericráneo y así revivirá su cabello. El cabello crece como la hierba; necesita algo que lo alimente; ese algo es su pericráneo. Nutra su pericráneo con el

TRICÓFERO DE BARRY

él va directamente a la causa de la enfermedad; él opera así porque está especialmente preparado para ello. Mata el microbio en la raíz del cabello y suministra vitalidad al pericráneo debilitado.

El Jabón de Rector es el mejor para lavar y limpiar la cabeza. Es absolutamente puro y quita el exceso del cabello sin perturbar las naturales secreciones del pericráneo. Deliciosamente perfumado.

CAUSA

De muchos trastornos del estómago es la masticación imperfecta.

La masticación imperfecta resulta de la falta de muelas.

Cuando fallan las muelas, deben usarse por lo menos, para masticar regularmente.

Si el estado de la boca se presta para ellas, deben preferirse las Dentaduras de Punte, porque son las que más ventajas ofrecen.

En el laboratorio dental del Dr. Taboada, Dentista y médico, se construyen Dentaduras artificiales de todos los sistemas, incluyendo las modernas de Punte que antes se indican.

Consulta diaria de 8 a 4.

NEPTUNO 57
c 407 tF 3

FOLLETIN 39

EL JURAMENTO DE UNA MADRE

NOVELA DE A. MATTHEY
Traducida del francés
POR
E. PASTOR Y REDOYA

(CONTINUA)

—¡Todo se explica!—murmuró Beauvais;—metió la niña en el abrigo con el doble objeto de ocultarla y ahogar sus gritos.

A medida que el relato de los sucesos iba avanzando, la situación se hacía más triste y amenazadora.

El comisario continuó su atestado. Tomó nota detallada de las señas del autor del rapto, dadas minuciosamente por el banquero, así como el nombre de Dolores Mussagaray, puesto que era indudable que había sido ésta la que había cometido el rapto con una audacia prodigiosa y una sangre fría maníaca, penetrando en el hotel de la calle de Milton para cometer su crimen, ó más bien para realizar una venganza mucho más horrible que la muerte dada a un enemigo.

En cuanto el móvil de este acto, tampoco había duda, porque aunque no lo hubiesen dado á conocer las últimas manifestaciones de López y Rivadaro-

cos, el hecho sólo de haber dejado su nombre en la tarjeta en que se leía:

La viuda de Miguel,

demostraba claramente que se trataba de una vendetta largamente meditada.

Este solo hecho probaba que Dolores había querido que lo que ella hería conociesen de quién venía el golpe para que saboreasen mejor todo su horror.

El comisario, antes de retirarse, entró en el cuarto de la señora de Rivadaro, á donde habían llevado á Anita custodiada por dos criados, y la estuvo mirando atentamente, á fin de recordar bien sus facciones, aun cuando mandaría hacer su fotografía para compartirla entre sus agentes encargados de buscar y encontrar á Ana.

Al oír aquella frase "encontrar á Ana", la madre levantó los ojos al cielo y el padre bajó la cabeza.

—Ni uno ni otro tenían esperanza.

—¡Estoy seguro de que la encontraremos!—repitió el señor Beauvais, comprendiendo la muda elocuencia de aquel doble movimiento.—Conocemos al autor del crimen y es muy difícil que se escape.

Rivadaro sonrió trágicamente, y dijo:

—Encuentran quizás á la viuda de Miguel, pero mi hija está perdida.

—Sí... sí... sin duda, muchas gra-

cias, señor,—dijo la baronesa sin saber casi lo que decía, brillando en sus ojos una mirada que llamó la atención del magistrado.

Este se despidió del barón y de la baronesa, y dejó aquella casa tan llena de alegría la víspera, y en donde en un momento había entrado la desesperación.

Se alejó de ella experimentando un sentimiento que no había sentido en análogas circunstancias, comprendiendo que lo que dejaba tras sí eran ruinas, ruinas morales, que son las únicas que no pueden volverse á levantar ni construir nada sobre ellas, y convencido también, lo mismo que Rivadaro, de que se podía llevar luto por la niña.

El doctor Renouf se había marchado en el momento en que Eudoxia no tuvo necesidad de sus cuidados.

La mujer y el marido quedaron uno frente á otro.

—¡Valor!—trató de decir López, no atreviéndose casi á mirar á su mujer.

—¡Sí, amigo mío!—contestó ésta lanzándole una mirada que causó un instintivo horror en el banquero.

Y fué después á sentarse cerca de Anita, á quien abrazó, murmurando:

—Ángel mío, tu madre no te dejará nunca... á ti al menos te conservaré. López se adelantó hacia ella y la cogió la mano.

Pero aquella otra quedó fría y helada entre las suyas.

—Es menester—dijo haciendo un esfuerzo—que te explique...

—Sí... más adelante—contestó ella—deseo estar sola.

Rivadaro no se atrevió á insistir y salió lentamente, casi consolado por alejar una explicación inevitable que tenía.

Lo que pasaba en su alma era todavía bastante vago y difícil de analizar.

Existen en las mujeres en general, y también en algunos hombres, dos tipos de una sensibilidad particular que los acerca á aquéllas, un sentido especial, de que se burla el vago y que se llama intuición.

Este sentido, ó mejor dicho esta facultad, es la casi totalidad del genio, y la humanidad le debe la mayor parte de los grandes descubrimientos y altas verdades que los sabios, después de haberse reído ó enojado de hombres, se han visto obligados á reconocer como exactos.

La intuición ve lo que los ojos no ven, oye lo que los oídos no oyen y percibe lo que se escapa á nuestros groseros sentidos.

Es una luz un poco confusa algunas veces, otras veces brillante como un relámpago que irradia de adentro á fuera y no es visible más allá de lo que

el simple razonamiento pueda enseñarnos en el momento en que se realiza este fenómeno.

Este fenómeno se producía en Emma con una intensidad que la aturdira y la aterraba á la vez.

En medio del sufrimiento de la madre, sufrimiento tan agudo que ella hubiera jurado que no había otro que pudiera compararsele, Emma sentía naocer y desarrollarse en su corazón otro sufrimiento cuya intensidad turbaba su espíritu.

Comprendía que su felicidad de esposa se había roto y que se había abierto á sus pies un abismo que iba á tragarse la estimación y el amor que tenía á su marido, al padre de sus hijas, á aquel hombre que ella adoraba y de quien era correspondida.

De repente, y sin que supiese exactamente por qué, ni cómo, le había parecido que aquel hombre creado en su imaginación de niña, había desaparecido para convertirse en otro hombre, completamente nuevo y desconocido para ella, y que el compañero de su vida durante cuatro años, el que había sido todo para ella, á la vez que para sus dos hijas, se había convertido en un extraño.

Había sentido la extraña y violenta sensación de sentir separarse de ella misma la mitad de su ser y que se en-

contraba sola en la vida después de haber sido dos.

¿Qué había sucedido para que pasara esto en su corazón?

Si su marido había conocido á Dolores en Buenos Aires, ¿tenía esto algo de particular?

Que durante la guerra civil, en su calidad de general con mando de un gobierno constituido, hubiese ordenado, siguiendo las leyes de la guerra, el fusilamiento de un hombre cogido con las armas en la mano, y sin duda culpable, ¡qué tenía de particular para producirle aquella impresión de horror que la dominaba?

Que Luisa, siendo del mismo país que su marido, conociese también á la viuda de Miguel, ¿qué había en esto que no fuese sencillo é natural?

Una mujer vulgar no hubiese visto en esto más que un conjunto de circunstancias ó varias coincidencias, como sucede con frecuencia en muchos actos de la vida.

El aturdimiento, el furor y la desesperación del banquero al saber que era esta Dolores la que había robado á Ana, no demostraba otra cosa.

Desde el momento en que se trataba de una venganza, se comprendía que sus temores fuesen dobles, lo mismo que lo habían sido los de Emma al mismo tiempo y por el mismo motivo.

Una tiple española

Se llama Cándida Suárez, pertenece a la familia de los Chané...

Y a fe que no exageró el tal maestro. Diganlo, si no, los cantados...

Sólo dos números podía brindarnos a los que en Albisu nos habíamos...

No la dejamos terminar; un aplauso cerrado y nutrido—apluso unánime...

El "aria" de "Marina" sucedió a la "polonesa" y en ella volvió Cándida Suárez...

El "aria" de "Marina" sucedió a la "polonesa" y en ella volvió Cándida Suárez...

Cándida Suárez, "la segunda Barrientos", como justamente se la denomina...

Los encargados de velar por el rico patrimonio artístico de la admirable madrileña...

Julian Orbón. TEATRO MARTI Empresa Adoty C. TANDAS DESDE LAS SIETE EN ADELANTE.

Los de Grado

LA ROMERIA

Fué el acabose. A las diez tomamos un carro que nos llevó el Cerro...

El señor Victor A. López, presidente del Club Gradense nos recibe con abrazo cariñoso.

A la mesa, dijo el Presidente, y la mesa en forma de herradura, llena de manjares...

El Presidente me honra sentándose a su derecha; a la izquierda del Presidente toma asiento Jesús Bango...

Gente llega. Llegan de otra romería también asturiana que se estaba celebrando en la fábrica de Puentes Grandes...

Del otro lado contestaron:—Viva!! Eran amigos, eran asturianos, eran hermanos...

La tarde cae, los romeros tornan cantando; la gaita inunda los campos con su repicar.

F. RIVERO. SALA ROSAS Manzana de Gomez, entrada por Neptuno.

Lo más notable que hubo ayer en la casa vasca no fueron ni los partidos ni las quinielas jugadas...

Arnedillo, era el hombre que presidía la gente de blusa y cesta. Arnedillo desde su sitio me dijo:—Fui el hombre de la primera quiniela...

Mientras se yantaba se departía amablemente, se reía, se gozaba; los grandes vasos con los vasos de altura...

Terminada la cena, los comensales se desparpararon por la cancha cantando varias piezas de su tierra...

El sábado pasado lucharon en Carlos III "Habana" y "Matanzas". Este match en conjunto fué bastante aceptable.

El juego de ayer entre el "Fe" y el "Habana", ha sido un verdadero desastre para el primero...

En Matanzas salió derrotado ayer el club de dicho nombre por el "Almendares", con la anotación que sigue:

Esta tarde jugarán "Almendares" y "Fe". Y mañana martes "Matanzas" y "Habana".

El Hogar. Llamo de variedad, tan cuidado en la parte artística como en la literaria...

Muy bien impreso en la plana de honor el retrato del Rey Carlos de Portugal...

PARTIDOS POLITICOS

(Por telégrafo) Artemisa, Febrero 9. a las 8-55 p. m. AL DIARIO DE LA MARINA Habana.

Celebrémos aquí hoy por los liberales zayistas un mitin concurrencioso y con delirante entusiasmo se aclamó a los oradores.

Una representación de los zayistas de Guanajay en coches y guaguas, entre la que figuraban los señores Inda y Veliz...

Brillantísimos y altamente honrosos para sus autores y para el establecimiento Lárez son los informes emitidos por los Doctores señores don Francisco García Feijóo...

El doctor don José Muñoz del Castillo, Catedrático de la Universidad Central de Madrid, publica en el número 38 de los anales de la Sociedad Española de Física y Química...

Nuestra sorpresa al examinar las muestras en cuestión fué enorme; pues como el transporte consumió cuatro días...

Nuevas muestras que al punto solicitamos y nos fueron galantemente remitidas por el propietario señor Gómez...

Muy bien impreso en la plana de honor el retrato del Rey Carlos de Portugal...

La caricatura de Emilio Bobadilla y Rafael Conte, llenas de intención, el retrato del actual Gobernador Provisional General Barry...

días de la toma; 8448-6 iniciales, según la regla de Curie. Monte Porreiro 4421-6 idem 8843-2 idem.

Como en sedimentos de aguas minerales se ha encontrado ya el número 13,000 voltios-hora, ciento veinticinco gramos (Gehlhoff, Phys. Zeit Septiembre), y este es el caso de brates en las inmediaciones de las famosas ruinas de Joachimsthal...

Es también de gran importancia por lo profundo y razonado, el informe emitido por el notable Doctor de Santiago don Salustiano Martínez...

Constituyen las aguas de Lárez una valiosa bebida higiénica y un poderoso agente terapéutico.

La gran cantidad de anhídrido carbónico libre que contienen desempeña la importante función química de impedir la precipitación de los múltiples bicarbonatos que contienen.

Como agente higiénico, desempeña una de las más trascendentales funciones: según la feliz expresión de Bouehardt, "fortifica el estómago sin irritarlo."

Pueden ser mezcladas con vino sin que se altere su sabor. Si como bebida higiénica completa con las aguas de más renombre...

Consideremos de un modo sintético la acción fisiológica que ejercen estas aguas sobre el estómago para poder deducir las aplicaciones terapéuticas.

Como se comprende, no se circunscribe su acción al estómago, pues por

el solo hecho de favorecer las funciones digestivas, han de dejar sentir su benéfica influencia sobre todos los demás aparatos que integran la compleja máquina humana...

Pero volvamos a su acción sobre el estómago que es nuestro objeto preferente. Aquí vemos que las aguas de Monte Porreiro, pueden reemplazar a la acción anestésica y excitomotriz son de gran utilidad contra los vómitos.

Hasta aquí el informe del doctor Martínez, sancionado en todas sus afirmaciones con las hechas en idéntico sentido por personalidades médicas de notoriedad universal...

Son agentes exclusivos de las Aguas Lárez, los Sres. Wickes y Compañía, Oficios 64, Habana. (De "El Diario de Pontevedra")

TEATRO ALHAMBRA FUNCION DIARIA Dos tandas: a las ocho y a las nueve. ESTRENOS SEMANALES REGISTRO CIVIL Febrero 8

NACIMIENTOS Distrito Norte — 2 hembras blancas legítimas; 1 varón blanco natural. Distrito Sur — 1 hembra blanca natural; 1 varón blanco natural; 2 hembras blancas legítimas.

MATRIMONIOS Distrito Sur — Jaime Prats y Estrada con Fernanda Lorena y Malreales. Distrito Este — Aurelio Montiel y López con María Crespo y Lorenzo.

DEFUNCIONES Distrito Sur — Margarita Pérez, 7 meses, Habana, Puerta Cerrada 5. Atrepsa: Susana Pérez, 63 años, Bejucal, Revillagigedo 17. Anemia; Amelia García, 3 años, Habana, San Nicolás 152, Enteritis.

ANUNCIOS VARIOS DON JOSE FERNANDEZ MAYORAL, natural de Madrid y dependiente del "Café Central" Neptuno y Zulueta, desea saber el paradero de su hermano Antonio Fernández Mayorales que hace tiempo reside en esta Isla.

DO YOU SPEAK ENGLISH? Si no, puede V. aprenderlo en poco tiempo y por poco dinero en THE BERLITZ SCHOOL OF LANGUAGES.

LA EMINENCIA CIGARROS Esta fábrica, sigue poniendo cupones en sus cajetillas y no caducan. J. Vales y Comp. Galiano, 98.

Habaneras

NOTAS

Día divertido el de ayer. Se llenaron los teatros en las funciones del día y de la noche, estuvo muy concurrido el paseo de la tarde y solo se resintió en su animación habitual la retreta del Malcón.

Llovió en el momento crítico. El maestro Marín Varona, sobre infortunio a los suyos, llenó a las mil maravillas el programa de la retreta.

Un concierto delicioso. Hasta *Miramar* llegaban las notas de un alegre *step* que tuvo que repetir, entre aplausos, la simpática banda. De los espectadores de la tarde batió el record la matinee de Fuentes.

Estaba el Nacional tan animado y tan favorecido que hacía recordar aquellos deliciosos domingos de la Guerrero. La sala, preciosa.

Al través de las lunetas asomaban figuritas encantadoras. Fuentes, ya en las postrimerías de una temporada brillantísima, recibe a diario nuevas muestras de la simpatía de nuestro público.

Los llenos se repiten. El del sábado, con motivo del beneficio de la talentosa y aplaudida Antonia Arévalo, puede considerarse como el mejor de la temporada.

La bella actriz se lo merecía. Y se lo merecía porque en pocas, en muy contadas mujeres de teatro se hace tan visible, como en la señora Arévalo, la cualidad de la modestia.

Flor rara en el ambiente teatral. Al lucimiento de los paseos y los espectáculos habrá que añadir, en el recuerdo del domingo que acaba de pasar, la animación de las partidas de *bridge*.

Desde el Prado se divisaba una linda terraza donde en torno de las mesas jugaban damas y caballeros de la más alta distinción.

El *bridge* se impone. En la Habana, como en todas las sociedades elegantes, se ha puesto de moda.

El Carnaval se aproxima. Y con el Carnaval llegarán, a su vez, los grandes festejos que se vienen organizando para fomento de la estación invernal.

La era de bailes ha sido ya felizmente iniciada con los del *Liceo de Guanabacoa* y el simpático *Progreso de Jesús del Monte* .

Tres ofrecerá el *Ateneo* . Apenas esto anunciado se ha advertido un aumento extraordinario en las listas de socios de la culta sociedad del Prado.

El Carnaval, en los salones del *Ateneo* , promete hacer época. La *Sociedad del Vedado* dispónese, por su parte, a celebrar el primer baile de una serie que parece llamada a dejar muchos y muy gratos recuerdos.

Y no menos puede decirse de los bailes que preparan el *Casino Español* , el *Centro Asturiano* , la *Asociación de Dependientes* y el *Centro Gallego* , todos, con excepción de este último, en sus respectivos salones.

En el gran mundo hay proyectos de asaltos diversos por una comparsa que será el *clou* del Carnaval.

Pero sobre esto no conviene aventurar nada por el momento. Esperemos.

Es ya un hecho. Enrique Quintanilla, el joven y notable violinista mejicano tan aplaudido en la fiesta del Conservatorio Nacional, anuncia un nuevo concierto como despedida.

Se celebrará el viernes, a las ocho y media de la noche, en los salones del Conservatorio de Música y Declamación.

Cuenta el laureado profesor mejicano para el mejor y más decisivo éxito de la fiesta con el concurso de la señorita Julia Crespo, la bella, la meritísima pianista, siempre tan aplaudida.

Ya está combinado el programa. Consta de dos partes en las que figuran los nombres de Bach, Paderewski, Grieg, Beethoven, Brahms y otros grandes maestros.

Son ya muchos los billetes vendidos, a estas horas, para el concierto del viernes. Un éxito seguro.

Acabo de recibir, acompañado de galante dedicación, el ejemplar de la Memoria del *Centro Gallego* correspondiente al año 1907.

Su importancia es notoria. En ella se hace patente, con datos y testimonios que no dejan paso a la menor duda, el floreciente estado que ha logrado adquirir el *Centro Gallego* al cumplirse los veintiocho años de su fundación.

El número de sus socios ascendió, al cerrarse el año, a la elevada cifra de 25,086.

Hoy es mayor. Contiene la Memoria el discurso pronunciado por el kstre Montoro en la velada que con motivo de la repartición de premios se celebró el primero de Septiembre en el gran teatro Nacional. Los proyectos de la nueva casa, así como otros muchos particulares de orden interno, hacen por extremo interesante el trabajo.

Yo me complazco de la lectura de esa Memoria por lo que ella me ha hablado de la prosperidad del *Centro Gallego* en momentos en que figuran en su Junta Directiva amigos tan distinguidos, entre otros, como don José López Pérez, don Luis Guerrero y el doctor Pascual Aenlle y Aguiar.

El nuevo secretario, este último, de la rica é importante sociedad. Un amigo y un compañero.

En Palatino. Hay función extraordinaria en aquel alegre lugar el jueves próximo para dedicar sus productos a los fondos de la Comisión para las Fiestas Invernales.

Cuéntase, para mayor animación de la noche, con el concurso de la Banda Municipal. Se llena Palatino esa noche.

Hoy. Una fiesta de arte. Se celebrará en los salones del Instituto Musical con ocasión de los ejercicios escolares de la clase de violín. Entrada pública.

ENRIQUE FONTANILLS

Campoamor y la Havana Central

Omnibus automóviles a Cojimar. Desde el 1 de Febrero saldrán todos los días del Hotel Telégrafo para el Hotel Campoamor. Omnibus automóviles de la "Havana Central R. R. C." capaces para 30 pasajeros.

Horas de salida: 10 de la mañana y 4 de la tarde. Horas de regreso: 1 del día y 8 de la noche. Precios de Ida y Vuelta: \$1.00 moneda americana por pasajero.

Noches Teatrales

Nacional

El sábado presentaba nuestro primer coliseo el aspecto de las noches de gala. El público ocupaba totalmente las localidades del teatro, rindiendo delicado tributo de admiración a la talentosa actriz Antonia Arévalo que celebraba su función de beneficio.

Divorcímonos es obra bien conocida y desde María Tubau a Tina di Lorenzo son muchas las actrices que en la Habana la pusieron en escena; motivo de más para dificultar el triunfo y, no obstante, la Arévalo se hizo aplaudir calurosamente alcanzando merecidos elogios en la interpretación de Cipriana.

Ayer tarde acudió igualmente el público a nuestro teatro Nacional ávido de conocer esa bella producción de los Quintero "El amor que pasa". Las filigranas que encierra la obra y el gusto y habilidad con que están delineados los personajes acreditan la mano maestra de los jóvenes autores españoles que marchan a toda velocidad por la senda de los triunfos.

Por la noche se representó *Juan José* de Joaquín Dicenta, obra en la que no podemos hacer un elogio de Paco Fuentes por estar bien lejos, en ella, de la feliz interpretación que sabe dar a los personajes de otras obras. La Arévalo, en cambio, hizo una Rosa inimitable y para ella nuestro mejor aplauso.

Para hoy se anuncia *El tanto por ciento* y el estreno del juguete cómico *Tratado de Paz* original del primer actor cómico señor Colom.

Procedente de New York ha llegado a esta capital el aplaudido barítono señor José Urgelles, quien ha terminado en la gran metrópoli americana una brillante y fructífera campaña artística.

Lo celebramos y sea bienvenido el aplaudido barítono.

Payret

Si acaso hablan ustedes de aluviones y de alusiones de gente, entre los más memorables recuerden los de anoche de Payret; y si al entrar no lo notaron bien, recuérdenselo al salir, cuando pasada una hora después de terminada la tanda, aún estaba aquel teatro desalojando público y más público.

Terrible; aquello era terrible. Los acomodadores, en la última de la noche, se morían: —¡Señor, no podemos más!

—¡Los infelices! En casos como el de ayer, una empresa de conciencia debiera darles la cena y una cama, buena cama, con dos días para dormir. Cosas así son pocas los que sin enfermarse las resisten.

Para hoy, tenemos 0 tienen los del teatro del doctor tres magníficos estrenos de películas: *Se ríe una mujer* , *Venganza de napolitanos* y *Caballos desbocados* .

Intervendrán a más en la función todos los notabilísimos artistas que en el teatro de Payret alternan.

Albisu

La fea del ole , estreno que estaba anunciado para el sábado, no pudo ir esa noche a consecuencia de una ligera indisposición que sufrió la señora Biot, por fortuna sin importancia.

Ayer domingo subió a la escena, y *La fea del ole* fué recibida por el público que llenaba el teatro con vivas demostraciones de regocijo, es decir que la obra entró—como dice *Amadis* —con banderas desplegadas y a tambor batiente.

El asunto es muy interesante y las escenas se suceden sin que la acción decaiga un punto, llegando al desenlace con la misma intensidad que entró.

Los chistes son de buena ley, las escenas serias resultan emocionantes y el conjunto ni puede ser más interesante ni pudo obtener más acertada interpretación.

La música del maestro Lleó, suave y ligera, se adapta perfectamente a la índole de la obra y tiene números muy bonitos.

La Torrijos se distinguió muy notablemente en su papel de protagonista, la Mosecat interpretó una deliciosa "Mercedes", bien, como siempre, la Biot, y Villarreal, Arozamena, Piquer y Garrido hicieron filigranas en los respectivos papeles a ellos confiados.

La fea del ole durará mucho tiempo en los carteles.

Para hoy, después de la tanda cinematográfica que empieza a las siete en punto, se anuncia *La fea del ole* , *Los falsos dioses* y *Todos somos unos* ; es decir que el programa se compone de los tres estrenos últimos, todos ellos aplaudidos y celebrados.

Mañana martes se estrenará *La feliz pareja* .

Actualidades

Prometimos el sábado mencionar algunas de las novedades que tiene Azcue en cartera para esta semana, y fieles a la promesa, ahí van a continuación.

Hoy lunes despedida de las bailarinas californianas Miss Carita y Miss Carola, y estreno de las películas *El aeroplano* *Farnar* y *Flor de juventud* .

El martes, reaparición del aplaudido dueto *Los Modernistas* .

El miércoles, beneficio de la simpática triple Conecha Soler.

El jueves, estreno de las últimas cintas que ha recibido la Empresa.

El viernes, reaparición de la Morita.

El sábado, debut de *Tip-Top* , el asombroso caricato, completista é imitador que llegó hoy de Méjico.

El domingo gran matinee para los niños.

Esta lista podrá alterarse por cualquier causa, pero es la que ha dejado sobre nuestra mesa Enrique el amable representante de la popular Empresa Azcue López.

Sala-Rosas

Una de las cosas que más llaman la atención de los asiduos concurrentes al Salón de Rosas, es el gusto con que las películas de todas sus tandas están combinadas; a una cinta que arranca lágrimas, sigue otra que las borra, y cuanto más intensa es la sensación de dolor causada por la primera, más intensa lo es también la sensación de placer causada por la segunda.

Hay equilibrio, y hasta parece que arte, porque en todo cabe el arte. Anuncian el programa para hoy películas tan hermosas como *Los Alpes* , *Los apaches de París* , *El interior de la vida* , *Los monederos falsos* , *El bien por el mal* .

Y anuncian igualmente que en todas las tres tandas cantará la Baillo.

¿Se quiere acaso más, por lo que la entrada cuesta? No es posible.

TEATRO ALBISU

Hoy 10 de Febrero, función por tandas. Magnífico Cinematógrafo en combinación con las tres tandas.

La fea del Ole. Los falsos Dioses. Todos somos unos.

CRONICA DE POLICIA

NOTICIAS VARIAS. En la noche de ayer encontrándose acostado en su habitación, el joven José Fernández Labrada, vecino de la posada "La Campana," calle de Egipto a la calzada del Príncipe Alfonso, fué agredido por otro huésped

Teatro-Salon Actualidades

HOY LUNES CUATRO TANDAS. Estrenos de El aeroplano farnar y Flor de juventud, dos películas de gran mérito. Bailes nuevos por la aplaudida ballarina Tasita Urrutia. La Bella Monterde la niña Pilar, la Sevillanita, la Serrana y Miss Carola y Carita. Mañana: reaparición del dueto Los Modernistas. El miércoles: beneficio de Conchita Soler. LLEGO EL CELEBRE TIP-TOP. Asombroso artista, caricato, completista imitador.

nombrado Antonio Fernández Sanz, quien lo agarró por el cuello, por lo que el primero se defendió con una hiriéndolo en el cuello gravemente.

Al escándalo ocurrido por este suceso acudió la policía, deteniendo al agresor y al lesionado, conduciéndolo a ambos al centro de socorro del primer distrito.

Pocos momentos después se constituyó en dicho centro de socorro, el juez de guardia licenciado señor Miyeres, acompañado del escribano señor Gobel.

Una vez que ambos individuos prestaron declaración, el señor juez dispuso la traslación del lesionado al Hospital Número 1, y el ingreso del agresor en el vivac, a disposición ambos del señor Juez de Instrucción del Este.

Al transitar en la mañana de ayer por la calle de San Felipe esquina a Quinta, barrio de Atarés, el blanco Francisco González Marrero, residente en Romay 67, fué asaltado por tres individuos de la raza de color, quienes poniéndole un puñal al pecho y otro a la espalda, le despojaron de siete centenes, producto de varios cobros que había hecho el día anterior.

Los asaltantes se fugaron, tomando por la calzada de Cristina, sin que pudieran ser detenidos, a pesar de las voces de ¡ataja! que se les dieron.

La policía secreta dió cuenta al señor Juez de Instrucción de Mariano, de que en el curso de las investigaciones que se vienen realizando sobre el paradero de las prendas robadas al señor John Parker Read, vecino de Campamento de Columbia, se ha logrado ocupar en la casa de compra-venta "La Constancia," unos impertinentes de oro y un sortijón; averiguando también que una pulsera de brillantes, perteneciente a dicho robo, había sido fundida por un platero, vecino de la Quinta del Obispo, en el Cerro, confeccionando un alfiler de corbata que entregó a José Miró Riera, vecino de la calle de San Isidro número 63½.

La prenda ocupada, así como el señor Miró que fué detenido, quedaron a la disposición del señor Juez ya mencionado.

En el centro de socorro del tercer distrito, falleció ayer una mujer de la raza blanca nombrada Regla García Acosta, de 46 años de edad y vecina de la calzada del Luyanó número 57, la cual había ingerido cierta cantidad de ácido fénico.

El esposo de la suicida nombrado José Fernández, al ser interrogado por la policía, manifestó ignorar las causas porque su consorte había apelado a tan fatal resolución.

El cadáver fué remitido al Necrocomio.

De la vidriera que para venta de tabacos y cigarros tiene establecida don Victor Alvarez, en el café "Indiana," calle de San Isidro número 24, le sustrajeron un reloj de oro valuado en 27 pesos oro.

Se ignora quien fuere el ladrón. Al jefe de la policía secreta denunció por escrito don Román G. Gutiérrez, vecino de Jesús del Monte, que desde el día 5 del actual ha desaparecido de su domicilio, Estrella 129, su esposa Obdulia Rodríguez Martínez, acompañada de sus dos hijos.

García sospecha que a su esposa le haya sucedido alguna desgracia.

Ayer tarde ocurrió un principio de incendio en el cuarto alto de la casa número 9 de la calle de San Ignacio, quemándose varias piezas de ropas, destinadas a lavar.

Se ignora cómo ocurriera el incendio, pues la inquilina de la habitación, se encontraba ausente cuando el hecho, y cuando se constituyó la policía.

En el hospital "Mercedes" falleció ayer el marino Francisco Calvo, natural de España, a consecuencia de las lesiones que se causó el día 7 del actual al estar trabajando a bordo del vapor "Morro Castle."

La joven Susana Morejón, vecina de la calle de Cuba número 16, ingerió ayer cierta cantidad de ácido fénico, con el propósito de suicidarse.

Reconocida por el doctor Sánchez Quirós, certifié que su estado era de gravedad.

La Morejón informó a la policía que había atentado contra su vida, por estar aburrida.

En la calle de los Oficios entre Merced y Paula, fué asaltado ayer de madrugada el blanco Manuel Rey Forjan, por un moreno y un blanco, quienes trataron de robarle, no consiguiendo su objeto por la presencia de un policía.

Perseguidos los asaltantes solo pudo lograr la detención del primero que dió nombre Onofre Rulani.

Este fué remitido al vivac a disposición del Juzgado del Este.

El moreno Carlos Villamil Amnede, vecino de Virtudes núm. 17, fué recogido anoche gravemente herido, tirado en el pavimento de la calle de la Zanja esquina a Rayo, y junto a él una cabilla de hierro manchada en sangre.

El lesionado ignora quien lo agrediera, pero la policía tiene confidencias de quien sea el agresor y así lo comunicó al Juzgado de guardia.

Villamil, según la certificación médica, presentaba dos heridas en la frente y una contusión en el arco superciliar derecho, de pronóstico grave, presentando además el lesionado signos de conmoción cerebral.

El Sr. Sruex de guardia conoció de este hecho y se constituyó en el lugar del suceso.

En el Centro de Socorros de la calle del Sol, fué asistida anoche por el Dr. Escandell, la blanca Aurelia Domenech Bignier, de 17 años, casada y vecina de Murralla 96, altos, de una intoxicación originada por bicloruro de mercurio, siendo su estado de pronóstico grave.

Dicha joven, que ingresó en el hospital núm. 1, trató de suicidarse por haber sido abandonada por su esposo.

Doña Antonia Martínez Santana, vecina de San Lázaro 255, sufrió quemaduras graves en diferentes partes del cuerpo al prenderse fuego a las ropas que vestía, con el alcohol encendido de un reverbero que se inflamó.

El hecho fué casual.

En la bodega de don José Freire Pérez, calle de Antón Regio número 104, trataron de robar esta madrugada, a cuyo efecto abrieron un boquete en la pared junto a la puerta de la calle.

Freire Pérez, que tenía su cama junta a la citada puerta, despertó con el ruido que hacían los ladrones, por cuyo motivo hizo dos disparos al aire.

Los ladrones huyeron antes de que acudiera la policía.

La policía de la quinta estación provista de un mandamiento del Juez Correccional del primer distrito, practicó un registro en la casa Escobar número 1, residencia de la mestiza Mercedes Mendoza, por sospecha de que allí se hicieran apuntes a rifas no autorizadas.

Se ocuparon 74 papeletas de una rifa por medio de la lotería de Madrid, y un papel con varias apuntes.

La Mendoza y un tal Juan B. Fernández, que estaba en dicha casa cuando el registro, fueron detenidos y remitidos al vivac, por no haber prestado fianza de 100 pesos para poder gozar de libertad provisional.

Al estar en reuerta dos individuos desconocidos en la calzada de la Reina, esquina a Escobar, uno de ellos le arrojó una piedra a su contrincante, pero con tan mala suerte, que la piedra fué a darle en la frente a don José Díaz Arias, que en esos momentos pasaba por allí, hiriéndolo.

Asistió en el centro de socorro el señor Díaz, certifié el médico de guardia que dicho lesión era de pronóstico menos grave.

Los individuos que estaban en reuerta no fueron habidos.

POLICIA DEL PUERTO

En la mañana de hoy tomó posesión del cargo de sargento de la policía del puerto, para el que fué nombrado recientemente, el señor Roberto S. Alvarez.

MENTIRA.

No admitas muchos halagos de las personas que trates, mira que las atenciones se pagan en todas partes.

Hay un cantar que así dice y esto es una gran falsía pues nunca las han cobrado... —¿Donde? —En la filosofía.

GACETILLA

Por los teatros.— En el Nacional se pondrá esta noche en escena por la Compañía Dramática de Paco Fuentes la célebre comedia de López de Ayala *El tanto por ciento* .

El papel de la Condesa Isabel está a cargo de la aplaudida actriz Antonia Arévalo.

Terminará el espectáculo con el estreno de *Tratado de Paz* , juguete cómico del aplaudido actor cómico Juan Colom.

Nuevas y recreativas vistas anuncia para esta noche la empresa del favorecido teatro de Payret.

Habrá en los intermedios diversos números de varietés.

El programa de la función de esta noche en Albisu es como sigue: A las siete: se exhibirán catorce vistas cinematográficas a precios populares.

A las ocho: *La fea del ole. Los falsos dioses. Todos somos unos.* Excelente programa.

En Martí, el cada día más favorecido coliseo de Adot y Argudín, la función de esta noche consta de cuatro tandas.

Se estrenarán diez vistas cinematográficas y también habrá estrenos de cuartetos por la bella Angelina, el Cuarteto Floro cantará nuevas guarachas y puntos y los negritos de Palatino se harán aplaudir con sus diálogos.

Nuevos llenos hoy en Martí. En Actualidades se estrenan esta noche las siguientes vistas: *El aeroplano farnar* , y *Flor de juventud* , dos vistas cinematográficas de mucho mérito.

Tasita Urrutia, la aplaudidísima bailarina, estrenará un bonito baile y Miss Carola y Carita, la bella Monterde, la niña Pilar, la Serrana y la sin par Aurelia la Sevillanita, ejecutarán los mejores bailes de su repertorio.

Mañana reaparición del aclamado dueto *Los Modernistas* . El miércoles beneficio de Conchita Soler. Y ahora una gran noticia. Ha llegado el célebre *Tip-Top* .

asombroso artista, caricato, completista é imitador. Pronto su debut.

En la Sala-Rosas tres tandas, exhibiéndose en éstas nuevas y recreativas vistas cinematográficas con intermedios de canto por Consuelo Bello.

Y en Alhambra va a primera hora *La muerte chiquita* y después *Me falta un hombre* . Nada más.

A Amalia.

Tienes negro el cabello, negro los ojos, la mejilla trigueña, los labios rojos, la voz en ellos brota, clara y risueña, como el agua que salta de peña en peña, y tus huellas imitan, finas y leves, las huellas de las aves sobre las nieves. Mejor que esos hechizos de tu persona, es la flor delicada que nos coronas, y esa flor, que en tu pecho vierte su esencia, es la flor de las flores; es la Inocencia. Federico Balart.

Carreras de borricos.

Uno de los más llamativos festejos que prepara la junta de intermedios es la carrera anual. Se tocará a paja y cebada y al oír el *torarri-torari* del pueblo acudirán prestamente todas las niñas y todos los asnos que en el mundo han sido y son. Al que más rebuzna más se le premiará, y por cada rebuzno que saque de ventaja a sus colegas del protoborricato se le acreditará un paso de ventaja en la pista protoborrica. El burro que lo sea más, el que llegue el último, se sacará en premio un aparejo redondo pa que suel... Y entretanto se expondrán ante el pueblo atónito las populares máquinas de coser *Selecta* que Alvarez, Gerunda y Compañía venden por un peso semanal y sin fiador, entendiéndose que allí donde la popularísima máquina de coser *Selecta* casi es regalada se venden vistosas y recias camisas de hilo por un peso semanal y sin fiador!...

El que pida más que levante el do, do!!...

Soneto.

Un aldeano, loco, pretendió del astro rey desvanecer el fuego y sus soplos sin tregua ni sosiego dirigía hacia el Sol con energía.

La luz radiante que su vista hería la fué abrasando, y al quedarse ciego alborozado el misero labriego daba por realizada su manía.

En la vida se ve de igual manera quien lucha por su amor con loco brío y en vano el premio a su constancia espera.

Mas son en su inocente desvarío locos que no conocen su ceguera, ciegos que no comprenden su extravío. José María Barbosa.

Extravagancias de los grandes.

Uno de los doce locos que tenía Pedro el Grande, llamado el Papasote, tenía ochenta y cuatro años, cuando el Czar le dió la idea de casarlo con una mujer de su misma edad.

Cuatro tartamudos fueron los encargados de arreglar la boda, y la casada fué conducida a la habitación de su esposo por seis viejos de gran derrochador.

Diez hombres de una monstruosa gordura sirvieron de músicos, y la *gentil* pareja iba dentro de un carro tirado por dos osos.

Un sacerdote ciego y sordo bendijo a los esposos, siendo esta boda celebrada singularmente en la corte por los sujetos que la componían y a más por su originalidad.

Estrofas.

Yo sé de una boca inerte que cuando besa nos mata: la boca de una pistola con el beso de una bala. Nestor Carbonell.

Como descansa el Kaiser.

El emperador de Alemania se dirigió últimamente a Higheliff para descansar.

Si no mienten los periódicos, su descanso fué relativo, pues se calcula que ha telegrafiado diariamente 3,000 palabras, que ha firmado durante su estancia 1,000 documentos, que ha recorrido en automóvil cerca de 600 leguas, que ha escrito 200 cartas y que ha matado unos 700 pájaros.

Bonito descanso!... Malagueña.—

ENGLISH PAGES OF THE DIARIO DE LA MARINA Havana, February 10, 1908

COMING HOME

According to a telegram received this morning Editor Rivero left Sagua accompanied by Sres. Teofilo Pérez and Oscar Pumariega. A crowd of citizens of Sagua was at the depot to see them off, and many prominent persons accompanied them as far as Santo Domingo. They travelled in the special car placed at Sr. Rivero's disposal by the management of the Cuban Central Railways, Ltd.

DUTIES ON COFFEE

The Chamber of Commerce of Santiago de Cuba has addressed a petition to the Provisional Governor asking that a duty of 30 per cent be levied on the importation of roasted coffee. In the petition attention is called to the fact that thanks to the protective duties levied in 1903 on coffee numerous coffee estates developed and in 1905 the production of coffee stood at 68,539 as against 33,000 in 1904. In 1906 it was 1,811,605 and it is believed that the crop of 1907 exceeded that by 200,000 quintales.

The petition asking protection is well enough but it seems the amount of duty demanded is too much; 20 per cent. would protect the home-grown berry, even 15 per cent. might be found sufficient. The Cuban coffee growers do not need a thirty-bar fence to shelter them in order to put them into a position to compete profitably with growers abroad.

FRANCO TRAVELLING

By Associated Press. Bordeaux, Feb. 10.—Ex-Premier Franco, wife and son, left on this morning's train for Cete or Marselles.

DIARIO'S EDITOR HONORED IN SAGUA

Breakfast at Isabela de Sagua.—Banquet at Sagua.—Entertained by Consul.

Special to the Diario Sagua, Feb. 9.—5 p. m.—Editor Rivero of the DIARIO DE LA MARINA continues to receive many demonstrations of the esteem in which he is held in this city.

This morning at ten o'clock he and his party went up to Isabela de Sagua, the little town which is this city's northern port. We were met by a committee of distinguished residents and conducted to a breakfast which was ready at the Hotel Juignau.

That breakfast was in reality a banquet. The viands were excellent as was the company assembled and the occasion was most enjoyable.

President José María González of the Spanish Colony, Secretary Folla, Antonio Miguel Alcover, of the Triunfo, and Sres. José Alvarez, Antonio Moron Calvo, Alfredo Urrutia, Ramon Gomez, Alonso Carrera and others were gathered around the board.

From the hotel we proceeded to the business house of Alvaré where we were regaled with the famous Cima cider.

In the afternoon we returned to Sagua. Editor Rivero stated that he had a visit the pleasure of which he would not forget.

We are now en route to the Sanitarium building to inspect it. A banquet is on the program for tonight.

Sagua, Feb. 9.—6 p. m.—After leaving the Sanitarium we called at the residence of the Spanish consul, Sr. Trapaga, where we were welcomed by that distinguished representative of Spain, and his family.

We then visited the big distillery, "El Infierno," where further refreshment were served. Sr. Rivero then took a drive about Sagua admiring the wide clean streets of town and all the other evidences of this city's activity and spirit of progress.

Pumariega.

"It is easier to be good than great," remarked the moralizer. "Yes," rejoined the demoralizer, "one has less opposition."—(Chicago Daily News.)

Briggs—"I hear you've been speculating in Wall Street." Griggs—"There was no speculating about it. I was a dead sure thing from the start."—(Life.)

GERMAN MINISTER PRESENTS CREDENTIALS

General Barry Welcomes Von Eckardt.—Text of Addresses Interchanged.

General Barry, acting Provisional Governor, this morning received the credentials of Minister Eckardt, who is to represent Germany in Cuba. The customary honors were shown the new minister.

The following is the text of the ministers address to General Barry and of General Barry's reply:

"His Majesty the Emperor and King, my August Sovereign, actuated by his desire to maintain the friendly relations so happily existing between the German Empire and the Republic of Cuba, has been pleased to appoint me His Minister Resident before the Cuban Government.

"The high mission entrusted to me by His Majesty, imposes on me the pleasing and honorable duty of strengthening the existing ties of friendship and good relations and promoting the common interests of both Nations.

"I cherish the hope that to attain this scope, to which I intend to devote all my efforts, the benevolence of Your Excellency shall not be lacking.

"Handing to Your Excellency an Imperial writing in reference to the recall of my predecessor, and the Imperial Credentials for myself,—I have the honor to express my sincerest wish for the personal welfare of Your Excellency and the prosperity of the Cuban Republic."

General Barry answered: "Mr. Minister: I have great pleasure in receiving the credentials accrediting Your Excellency as Minister Resident of His Imperial Majesty, the Emperor of Germany and King of Prussia, to the Republic of Cuba, and the letters of withdrawal of Your Excellency's worthy predecessor, Dr. Von Humbrecht, of whom this Government entertains the kindest remembrances.

"It is most gratifying to the people and Government of Cuba to thus strengthen the ties of friendship and amicable relations which have existed between them and the great German Empire.

"In receiving Your Excellency in the high office bestowed upon you by your August Sovereign, I beg to assure you that I will gladly cooperate with you to the end that the friendly relations existing between the Republic of Cuba and the German Empire may endure to the lasting benefit of both countries.

"Personally, it is a great honor to receive Your Excellency as the Minister of His Imperial Majesty, The Emperor of Germany and King of Prussia, with whom I have the honor of personal acquaintance, and at whose hands I have received great consideration and many courtesies.

"Please accept, Mr. Minister, my sincere wishes for the health of your August Sovereign, your Emperor and King, for the prosperity of all Germany, and for Your Excellency's welfare."

MR. FOSTER, HE KNOWS

Mr. Ward G. Foster, manager for Foster and Reynolds, who maintain tourist agencies throughout Florida, and in Havana, has written Secretary Salas of the Committee on the Winter Season, placing the facilities for distributing advertising matter which the Foster and Reynolds offices possess, at the disposal of the committee. It is understood that the committee accepted the generous offer and will supply Mr. Foster with all advertising matter it prepares, in order that when the tourists ask Mr. Foster concerning Cuba he will have a full line of data on hand and be therefore enabled to live up to his widespread reputation for knowing things. The following is the letter making the offer:

Havana, Cuba, February 7th, 1908. Sr. Carlos de Salas.

Chairman of the Carnival Committee on Propaganda, Havana, Cuba.

Dear Sir—

I beg to offer you the services of my offices at Jacksonville, St. Augustine, Palm Beach and Miami, Florida, for the distribution of the Carnival literature that you are getting out.

My offices are prominently located in each of the above cities, and are visited by thousands of tourists, many of whom, in addition to those whom we are at all times sending to Cuba, will be induced on this occasion to visit Havana. We are distributing at these offices without charge many thousands of the copies of the Carnival Edition of the Havana Post just issued.

I will make no charge for this service, and trust that you will avail yourselves of my offer, in which event the literature for distribution should be sent to my address at Jacksonville, Florida.

Yours very truly, Ward G. Foster, General Manager.

A RIDDLE FOR HISTORIANS

Perhaps They Can Identify This English King Richard Who Was a Saint.

A traveller who recently returned from Italy says the New York Evening Post, propounded a conundrum, which, some deeply learned historian can solve. He said: "In the city of Lucca, about fifty miles northeast of Leghorn, stands the church of St. Fredian and in it a tomb bearing the following inscription:

Here lies King Richard, a sceptre-bearer and kind; he was King of England and held the sovereignty of Poland. He gave up his sovereignty; for Christ he relinquished all. Therefore, in Richard, England has given to us a saint. He was the progenitor of St. Wulburga the Virgin, St. Virilebald and St. Vinebald by whose sufferance the sovereignty of Poland may be given us.

"It is in Latin, of course, but the attempt at translation is substantially correct. Now, who was this Richard? The first Richard, King of England, died at the siege of Chalus in Normandy from the arrow of Bertrand Gourdon, and lies buried in Fouteorault Abbey, Normandy. The second English King Richard was deposed by Lancaster and murdered in the castle of Pontefract. His tomb is in Westminster Abbey.

"There was only one other English King Richard, and it is known that he met his fate upon the field of Bosworth. His body was buried in the Greyfriars Church, as directed by his conqueror, Richmond.

"These are the only King Richards of England known to history, and none of them fills the bill. None was King of Poland nor, as far as I remember, was any other English monarch. Nor was any one an ancestor of the saints with remarkable names, through whose favor the people of Lucca expected to get the Polish kingdom. The legend they tell you in Lucca is that this King Richard died there while on a pilgrimage to Rome.

"Now, who was he? Somebody is buried in that tomb, and the people who wrote the inscription evidently did it in good faith. Who was the gentleman who, posing as the King of England and Poland, died and was buried at Lucca? Can it be that some impostor played a trick on the good people of the fair Italian city and got a monument and the title of saint by so doing? Or is it my historical knowledge that is at fault?"

"Well," replied the antiquarian, "the question is certainly a puzzler. A singular fact is that John Evelyn, a man full of curious learning, a scholar and an Oxford man, mentions this tomb in his 'Diary,' simply saying that 'St. Fredian is remarkable to us for the corpse of St. Richard, an English king who died here—that is, at Lucca. He makes no comment, evidently taking the fact as one well-known to history. But I confess I am inclined to think somebody played a mediaeval joke upon the good monks of St. Fredian. However, perhaps some one can explain."

THE SITUATION IN PERSIA

The Persian revolution, which up to now has been working itself out peacefully, is showing signs of violence says the New York Evening Post. Tabriz, in the north, is reported to be in open insurrection, and intervention by Russia is declared imminent. Tabriz, because of its comparative proximity to the Russian frontier, is naturally more infected with the militant revolutionary spirit than Teheran. From across the border, where Armenians against Tartars and revolutionists against the Russian Government have been making the Caucasus a battlefield these last three years, the inhabitants of Tabriz have borrowed the classical revolutionary campaign methods, secret societies, strikes, demonstrations, the rifle, and the bomb. Favorable conditions for disorder exist in the Persian provincial cities, in their remoteness from the capital. The governors are left to their own initiative, and the people are kept in constant excitement by wild rumors from Teheran. In the capital, on the contrary, the popular party has continued to display a degree of self-restraint that is truly amazing. During the critical days from December 13 to the 22d last, when the Shah made his half-hearted attempt at a coup d'etat and the city was held by two armed factions, the Nationalists, who were much the stronger, might have easily put a sharp end to the entire controversy. Instead, they remained absolutely on the defensive, and, once their demands had been granted, laid down their arms.

Miss Inland—"You certainly have a charming country place here, and of course you have given it some pretty name!" Mr. Bondholder—"Oh, yes! Mrs. Bondholder calls it 'Idle-moment-by-the-Sea,' but I call it by its right name, 'Moneysunk.'"—(Judge.)

Sección Mercantil Mercado monetario

CASAS DE CAMBIO

Table with exchange rates for various locations like Plata española, Billetes Banco Español, Oro americano, etc.

Fábrica de jarcias

Según leemos en "El Popular" de Cárdenas, la vida industrial de aquella población va tomando de día en día mayor incremento, pues en breve contará con una nueva e importantísima industria que instalarán los señores Paetti, Foster y Comp. Nos referimos a una gran fábrica de jarcias, que se harán utilizando como materia prima las fibras de henequén que dichos señores obtienen de sus dos fincas, próximas a aquella población, "El Florido" y "San Cristobal", donde se cultivan, aproximadamente, un millón y medio de plantas.

EL ESPERANZA

En la mañana de hoy fondó en puerto procedente de New York el vapor americano "Esperanza," conteniendo carga general y 102 pasajeros.

EL HALIFAX

Procedente de Knights-Key fondó en bahía hoy el vapor inglés "Halifax."

EL ANITA

Esta mañana entró en puerto el yate de vapor "Anita," procedente de Jacksonville, en lastre.

EL "PRINZ OSKAR"

Según telegrama recibido por sus consignatarios señores Heilbut & Rasch, dicho vapor llegará a este puerto procedente de Tampico el lunes 10 del actual por la tarde, y saldrá el martes 11 a las 9 de la mañana, para Vigo, Havre y Hamburgo.

La carga para el mencionado vapor se recibirá en el Muelle de Caballería el lunes 10 del corriente hasta las 5 de la tarde y las pólizas en la casa consignataria, hasta las 2 de la tarde de dicho día.

Los pasajeros serán trasladados a bordo en un remolcador de la Empresa, que saldrá de la Machina el martes 11 del actual a las 8 de la mañana.

EL "BAVARIA"

Según telegrama recibido por sus consignatarios Sres. Heilbut & Rasch, dicho vapor salió de Cádiz para este puerto el día 4 del actual. Se espere sobre el 18 del corriente, y saldrá el mismo día para Tampico y Veracruz. Dicho vapor trae pasajeros para este puerto.

EL "ALBINGIA"

Según telegrama recibido por sus consignatarios Sres. Heilbut & Rasch, dicho vapor salió de Vigo para este puerto el día 6 del actual. Se espera sobre el 19 del corriente y saldrá el mismo día para Veracruz y Tampico. El referido vapor trae 110 pasajeros para este puerto.

Lonja del Comercio de la Habana

Table with market prices for various goods like VENTAS EFECTUADAS HOY, Almacén, 60 pipas vino marca Especial, etc.

Movimiento marítimo

EL AKERSHUS El vapor noruego de este nombre entró en puerto hoy procedente de Filadelfia con carbón.

EL ESPERANZA

En la mañana de hoy fondó en puerto procedente de New York el vapor americano "Esperanza," conteniendo carga general y 102 pasajeros.

EL HALIFAX

Procedente de Knights-Key fondó en bahía hoy el vapor inglés "Halifax."

EL ANITA

Esta mañana entró en puerto el yate de vapor "Anita," procedente de Jacksonville, en lastre.

EL "PRINZ OSKAR"

Según telegrama recibido por sus consignatarios señores Heilbut & Rasch, dicho vapor llegará a este puerto procedente de Tampico el lunes 10 del actual por la tarde, y saldrá el martes 11 a las 9 de la mañana, para Vigo, Havre y Hamburgo.

La carga para el mencionado vapor se recibirá en el Muelle de Caballería el lunes 10 del corriente hasta las 5 de la tarde y las pólizas en la casa consignataria, hasta las 2 de la tarde de dicho día.

Los pasajeros serán trasladados a bordo en un remolcador de la Empresa, que saldrá de la Machina el martes 11 del actual a las 8 de la mañana.

EL "BAVARIA"

Según telegrama recibido por sus consignatarios Sres. Heilbut & Rasch, dicho vapor salió de Cádiz para este puerto el día 4 del actual. Se espere sobre el 18 del corriente, y saldrá el mismo día para Tampico y Veracruz. Dicho vapor trae pasajeros para este puerto.

EL "ALBINGIA"

Según telegrama recibido por sus consignatarios Sres. Heilbut & Rasch, dicho vapor salió de Vigo para este puerto el día 6 del actual. Se espera sobre el 19 del corriente y saldrá el mismo día para Veracruz y Tampico. El referido vapor trae 110 pasajeros para este puerto.

Lonja del Comercio de la Habana

Table with market prices for various goods like VENTAS EFECTUADAS HOY, Almacén, 60 pipas vino marca Especial, etc.

Vapores de travesía

SE ESPERAN Febrero. 9.—P. Oscar, Tampico y escalas. 12.—Sarotaga, N. York. 12.—Puerto Rico, Barcelona y escalas.

SALEMAN

- 13.—Segura, Amberes y escalas. 14.—La Champagne, Veracruz. 16.—Montevideo, Cádiz y escalas. 16.—K. Ceclle, Tampico y Veracruz. 17.—México, N. York. 17.—Mérida, Veracruz. 18.—Progreso, Galveston. 19.—Havana, N. York. 19.—Reina M. Cristina, Veracruz. 20.—Vivina, Liverpool. 20.—Mars, Hamburgo. 21.—Scottia, Amberes. 22.—México, Havre y escalas. 22.—Louisiane, Havre y escalas.

SALEMAN

- 10.—Esperanza, Veracruz. 10.—P. Oskar, Vigo y escalas. 11.—Monterey, N. York. 13.—Chalmette, N. Orleans. 15.—Sarotaga, N. York. 15.—La Champagne, St. Nazaire. 17.—Mérida, Progreso y Veracruz. 17.—K. Ceclle, Coruña y escalas. 17.—Montevideo, Veracruz. 18.—Mérida, N. York. 20.—Reina M. Cristina, Coruña. 23.—México, Veracruz y escalas.

MOVIMIENTO DE PASAJEROS

LEGAION De New York en el vapor americano Esperanza. Sres. M. W. Adams y Señora — Jacob Wheat fred y señora — Antonio Madrazo — Hortensia Ierro — Regino Roserter — P. Jarris — Claudio Dumas — B. Falk — Y. P. Fox — James Morrison — J. Dwanant — Geo Coon — M. W. Burbridge — Carmen B. Rafont — Antonia Marin — Luis Mandjion — José Urgelles — Felipe Fontela — Manuel Peña — Emilio Llampala — Antonio Arias — Juan Pardo — Luis S. Pigni — Manuel G. Gómez — Pedro Pérez — Manuel G. Torres — Horacio Bavián — José Ruiz — Enrique Marques — Manuel Guerrero.

VAPORES COSTEROS

SALEMAN Casca Herrera, de la Habana todos los martes, a las 5 de la tarde, para Sagua y Calbarián.

Alava II, de la Habana todos los miércoles a las 5 de la tarde, para Sagua y Calbarián, regresando los sábados por la mañana — Se despacha a bordo. — Viuda de Zalusta.

Puerto de la Habana

BUQUES DE TRAVESIA ENTRADAS

Día 9: De Jacksonville en 3 días vapor americano de recreo Anita, capitán Livermore, toneladas 232 en lastre a la orden. Día 10: De New York en 2 y medio días vapor americano Esperanza, capitán Rogers, toneladas 4102 con carga y 192 pasajeros a Zaido y comp. De Filadelfia en 7 días vapor noruego Akershus, capitán Martin, toneladas 2692 con carbón a D. Bacon. De Knights Key en 24 horas vapor inglés Halifax, capitán Ellis, toneladas 1876, con pasajes a G. Lawton Childs y comp. SALIDAS

Día 9: No hubo. Día 10: Para Veracruz y escalas, vapor americano Esperanza. Día 8: Para Pascagoula, goleta americana J. W. Dana, por L. V. Píface. En lastre. Para Veracruz vapor inglés Thurland Castle por Dussacq y comp. De tránsito.

BUQUES DE CABOTAJE ENTRADAS

Día 10: De Calbarián, vapor II Alava, capitán Octúbe con 1200/3 tabaco y efectos. De Banes, goleta Josefa, patrón Blanco con 200 sacos azúcar. De Banes, goleta San Francisco, patrón Gil con 600 sacos azúcar. De Cabañas, goleta María del Carmen patrón Bosch, con 190 sacos azúcar.

EL VAPOR Reina Maria Cristina

capitán Fernandez saldrá para

CORUÑA Y SANTANDER

el 20 de Febrero a las cuatro de la tarde llevando la correspondencia pública. Admite pasajeros y carga general, incluso tabaco para dichos puertos. Recibe azúcar, café y cacao en partidas a flete corrientes, con conocimiento directo para Vigo, Gijón, Bilbao y Pasajes. Los billetes de pasaje solo serán expedidos hasta las diez del día de salida. Las pólizas de carga se firmarán por el Consignatario antes de correrlas, sin cuyo requisito serán nulas. Se reciben los documentos de embarque hasta el día 15 y la carga a bordo hasta el día 15. La correspondencia solo se recibe en la Administración de Correos.

Llamamos la atención de los señores pasajeros, hacia el artículo 11 del Reglamento de pasajeros y del orden y régimen interior de los vapores de esta Compañía, el cual dice así: "Los pasajeros deberán escribir sobre tarjetas los nombres de su equipaje, su número y el puerto de destino, con todas sus letras y con la mayor claridad."

Fundándose en esta disposición la Compañía no admite bulto alguno de equipaje que no lleve claramente estampado el nombre y apellido de su dueño, así como el del puerto de destino.

Nota.—Esta Compañía tiene abierta una oficina de pasajes en esta ciudad, en la calle de la Victoria, número 10, donde se reciben los documentos de embarque y se despachan los billetes de pasaje.

Para informes dirigirse a su consignatario MANUEL OTADUY OFICIOS 28, HABANA. 78-12

Vapores de travesía VAPORES CORREOS

de la Compañía Trasatlántica ANTES DE

ANTONIO LOPEZ Y C

EL VAPOR MONTEVIDEO

capitán Oyabide saldrá para VERACRUZ sobre el 17 de Febrero llevando la correspondencia pública. Admite carga y pasajeros para dicho puerto. Los billetes de pasaje serán expedidos hasta las diez del día de la salida. Las pólizas de carga se firmarán por el Consignatario antes de correrlas, sin cuyo requisito serán nulas. Recibe carga a bordo hasta el día 15.

FRIED. KRUPP Aktiengesellschaft GRUSONWERK

Magdeburg-Buckau. ALEMANIA.

Elabora los mejores aceros del mundo

Maquinas de moler, desmenuzadoras con sus motores, etc. Maquinaria para cafeteras. Maquinas de triturar piedras, etc.

Representante en la Isla de Cuba OTTO D. DROOP. Edificio del Banco Nacional, sala 515. Habana. c 523 alt 1 F

Lo que se fuma en España

La recaudación obtenida por el tabaco consumido en España durante apreciable cantidad de 203.043.682 pesetas. La provincia menos fumadora ha sido la de Soria, que únicamente ha consumido tabaco por valor de 631.919 pesetas. Alguna mayor an-

BLACK AND WHITE IN CUBA

Negroes of Guanajay Ask Others to Swear Not to Participate in Revolution.

The following editorial paragraph is from The New York Herald of the 4th instant:

A fortunate phase of the race problem in Cuba is noted in a special cable despatch to the Herald from Havana this morning. Among the colored population in all parts of the island ever since the beginning of the Palma administration there has been growing a feeling of resentment against the whites because the latter fill nearly all positions in the public service.

They say the white men have used them to make revolutions and then ignored them. This resentment, as shown in our interesting special cable despatch this morning, has impelled colored leaders to organize a movement designed to prevent their people from ever participating in another revolution.

A consummation devoutly to be wished.

The cable to which the paragraph refers appeared in the same issue as follows:

The negroes of Guanajay, province of Pinar del Rio, held a meeting there last night and organized a committee to travel throughout the island and endeavor to induce the negroes to take an oath never to participate in revolutions once the Republic is turned over to Cuban government.

Speakers at the meeting declared the negroes always formed the majority of the Cuban armies, the whites exploiting them to promote their own interests and forgetting them after victory. A manifesto to this effect was issued and shortly afterward another manifesto, addressed to the negroes, was signed by Colonel Estenoz. The latter, though he did not participate in the meeting here, expressed the same complaints against the whites.

According to Colonel Estenoz, offices of all kinds are denied the negroes by the Cuban whites, in spite of the fact that many of the former are capable of becoming government secretaries, diplomatic officials and professors.

STRANGER THAN YELLOW FICTION

Details of the Tremendous Fake of the Druce Case.—Witnesses and Perjury.

London, February 4.—Mary Robinson has made a full confession of her wilful perjury in the Druce case, and has admitted the truth of the statements made by the prosecution during the trial of Herbert Druce on charges of perjury brought by George Hollamby Druce, who was striving to make good his claim to the title and estates of the Duke of Portland.

Miss Mary Robinson was arrested on January 17, charged with perjury in connection with testimony given at hearings of the Druce case. She claimed to be the daughter of a Virginia planter, but the chief inspector of Scotland Yard asserted that she really was the daughter of a London policeman. On the witness stand Miss Robinson testified that she had been brought from America by Charles Dickens to act as secretary to the Duke of Portland and T. C. Druce, and that in 1871 Mr. Druce told her that he was the Duke of Portland.

CHICAGO ANARCHISTS

Chicago, February 4.—"Never in the history of Chicago have anarchists and other enemies of law and order been more dangerous than they are at present," declared Chief of Police Shippy last night. "The police are watching their movements closely. You never know when they are going to break out." Chief Shippy had just finished reading a police report of a meeting of Chicago anarchists, at which the assassination of King Carlos and son, and that of President McKinley were approvingly referred to. In this connection, the chief of police pointedly criticized Oscar M. Torrison, municipal judge, for suggesting that two men arrested here for posting red placards unlawfully advertising an anarchist meeting be released without penalty.

FRENCH EMPLOYERS ARE COMBINING

In Union There Is Strength to Combat Socialistic Tendencies Which Are Growing.

The burden imposed upon French manufacturers by the law passed in 1898 providing for compensation to injured workmen has proved so heavy that an attempt was recently made in the Senate to lessen it. Owing to the opposition of the government, however, the tax upon employers was maintained, the minister of labor, M. Viviani, declaring that owing to the extension of the act of 1898 to employees in commercial houses it was necessary to maintain the guarantee fund. He intimated, however, that it might be possible to make concessions in the near future. Meanwhile there is a rapidly growing movement among French employers of all categories for the defence of their common interests against the encroachments of Socialistic legislation. The Senate is one of their natural strongholds, owing to its constitution and mode of election, but manufacturers, merchants, and others no longer confine their efforts to exercising influence on members of the Legislature. They have begun to meet the Socialists on their own ground by promoting joint action between masters and men on the basis of mutual interests, as by organizing for the purpose of common defence. An interesting development is the attempt to found what is called a "commercial parliament," whose first sitting has been held already in Paris. Its object is to provide for the better representation of commercial and industrial interests in the legislature and to study all bills affecting those interests. Perhaps it would not be quite fair to call it a lobby.

Bacon—"That cow over there has been chewing something for three hours." Egbert—"Probably got hold of a piece of wife's rubber plant."—(Youkers Statesman.)

"Why do you set your alarm clock? You never get up when it rings!" "No. But I have the satisfaction of knowing I am sleeping late of my own free will, and not by accident."—(Washington Star.)

RUSSIA AND TURKEY QUARREL

Relations Badly Strained.—Picked Troops With Full War Equipment in Movement.

By Associated Press. St. Petersburg, Feb. 9.—Russo-Turkish relations have entered upon a threatening stage. The Russian government is alarmed at the unchecked penetration of the Turks into Persia and views with decided disfavor the mobilization of forces in Armenia.

It has been decided to despatch sixty picked troops from central Russia with full war equipment to the Turko-Persian frontier.

The Duma's committee on the national defense has passed an appropriation for the maintenance of the expedition.

INTERNATIONAL MEETING

As the result of a resolution passed last autumn at the annual meeting of the Belgian Association of Librarians' and Archivists, arrangements are now on foot for holding an international meeting at Brussels in 1910 in connection with the proposed International Exposition. An organizing committee, headed by M. M. Gaillard, archivist-general of Belgium, and R. P. Van den Gheyn, keeper of manuscripts at the Royal Library of Belgium, has been directed to enter into negotiations for the preparation of this congress, with the Bureau of the International Congress of Librarians, held at Paris in 1900, and with the associations of archivists and librarians of all countries. As to the expediency of bringing together at one congress archivists and librarians, the members of the Belgian Association were unanimous.

DEATH DID NOT PART

Adolphus Bennett and his wife, Mary E., died the morning of the 4th inst at their home, Shore Road and Seventy-eight Street, Bay Ridge, New York. They were of the same age, sixty-two, and had been married for forty years. Mrs. Bennett was talking with her husband when she fell dead of apoplexy; Mr. Bennett, who then sent for a physician, was also dead when the latter came in, ten minutes later.

JAPS NOT WANTED IN AFRICA EITHER

Denied Admission to America.—Boycotted by Members of the "White League."

Johannesburg, February 4.—A movement was started here to-day, at a largely attended meeting, to boycott Asiatics. It is an outcome of the recent anti-Asiatic agitation in the Transvaal. A "White League" committee was appointed to further the movement throughout the colony.

This expression of the latest sentiment in "Whitest Africa" is interesting especially in view of the fact that the Japanese had evidently expected to find in that country an outlet for the emigration barred from America.

FINANCES IN JAPAN

Tokio, February 4.—After a heated debate lasting five hours, an increase in the taxation bills on sugar, sake, alcohol, beer, and kerosene was passed to-day in the Diet. The government had a majority vote of 84 in every case, except in that of kerosene, on which the majority vote was 24.

Masahisa Matsuda, acting minister of finance, stated that the increase in taxation was absolutely necessary. In the present financial condition of Japan he believed that the whole people would be willing to pay it.

"They tell me that poor Jolly is a victim of his own good fellowship." "That's so. He lost his own health in drinking other people's."—(Baltimore American.)

"Oh, any fool can tell what he knows," sneered the very young man. "Yes," rejoined the venerable Sage of Sageville, "but it takes a wise man to conceal what he doesn't know."—(Chicago Daily News.)

NO REPLY EXPECTED

The sun comes up and the sun goes down When his daily course is run; The days are weeks and the weeks stretch out— And what has Congress done?—(Cleveland Plain-Dealer.)

Neighbor—"I hear your eldest son won high honors at the graduating exercises of his school." Mrs. Lapling—"Yes; George was the valedictorian of his class."—(Chicago Tribune.)

YACHT RACE FROM PALOS TO GANARIES

Spanish Yachtsmen Invite Clubs of North and South America to Take Part.

By Associated Press. Boston, Feb. 10.—An international yacht race from Palos to the Canaries has been arranged by Spanish yachtsmen. All clubs in North and South America are invited to join. The start will be made on August 3rd, the 416th anniversary of Columbus's departure on his first voyage. The vessels will follow his course for 600 miles.

The present intention is to confine the contest to yachts from countries directly benefitted by the First Admiral's discovery of the New World.

"Some one has written a play entitled: 'The Girl Who Has Everything.' " "Well?" "Wonder what it's about?" "Sounds like it might be about the hired girl and her numerous ailments."—(Louisville Courier-Journal.)

AT THE THEATRES

National Theatre.—Spanish Dramatic Company.—Francisco Fuentes and support in El tanto por ciento, and Tratado de Paz. Prices \$4.00 for boxes, to 20 cts. admission galleries.

Albion Theatre.—At the head of Chispo street: Spanish Zarzuela Company Regular performance this evening at 8 o'clock: La Fea del Ole, Los Falsos Dioses, Todos somos usas. Prices to 5 cts. per act.

Alhambra Theatre (For men only).—Consuldo corner of Virtudes. Regular performance this evening at 8:15. La Muerte chiquita; 9:30, Me hace falta un hombre. Prices \$3.00 to 20 cts. per act.

Actualidades Theatre.—Monserrote No. 8.—Moving pictures in hourly acts. Matinee at 2 o'clock and regular performance this evening at 7:15. Tasita Urrutia, Miss Carolina and Miss Carita, Pilar Monterde and Lola la Serrana, Aurelia la Serllanita, Luisa Marques and Miguel Morales, song and dance artists.

Palatino Park, Havana's Coney Island. Reached by Cerro or Palatino cars. Open Saturday afternoon and Sunday all day.

PROFESIONES

DOCTOR DEHOGUES OCULISTA Consultas y elección de lentes, de 12 a 3. AGUILA 96. 2105 56-9

Dr. Robelin PIEL.—SIFILIS.—SANGRE Curaciones rápidas por sistemas modernísimos. Jesús María 91. De 12 a 2 C. 445 26-1F

ALBERTO MARILL ABOGADO Y NOTARIO De 10 a 11 y de 2 a 4 tarde. Habana 88. — Habana 2128 26-10

Doctor José T. Aguirre Médico-Cirujano. Enfermedades de la boca y Cirujía general de la misma. Enfermedades del aparato digestivo. Consulta diaria de 2 a 4. Neptuno 37. c 405 26-3

MASAGE

aplicado científicamente cura o alivia enfermedades nerviosas, las de estómago e intestinos; reuma, diabetes, obesidad y anemia. (folleto gratis). Los médicos más eminentes me confían sus enfermos. NEPTUNO 5, de 1 a 3. C. 421 26-1F

Dr. Félix Pagés Cirujano de la Quinta de Dependientes. Consultas de 1 a 3. Escobar 38, bajos. Teléfono 1126. C. 428 26-1F

CURACION de TODAS las ENFERMEDADES sin medicinas ni operaciones Sistema Kuhno Para conocimiento de las curaciones realízase lea "La Nueva Ciencia", revista vegetariana. MANRIQUE 140. C. 428 26-1F

EMILIO LOPEZ Y SANCHEZ ABOGADO Compostela 71 altos, de 1 a 4. Habana 1829 26-2F

G. SAENZ DE CALAHORRA Corredor, miembro de la Bolsa Privada Compra y vende fincas rústicas y urbanas forma y da dinero en hipotecas. PROGRESO 26 TELEFONO 528 C. 321 26-1F

Andrés Angulo NOTARIO PUBLICO Amargura 79. 880 126-8

DR. JUAN PABLO GARCIA Especialista en las vias urinarias Consultas Luz 15 de 12 a 2. C. 452 26-1F

Francisco Garcia Garófalo ABOGADO Y NOTARIO Banco Nacional de Cuba. Número 2-15 445 26-1F

DR. HERNANDO SEGUI CATEDRATICO DE LA UNIVERSIDAD Enfermedades del pecho BRONQUIOS Y GARGANTA NARIZ Y OIDOS Neptuno 137 De 12 a 2. Para enfermos pobres, de Garganta, Nariz y Oídos. — Consultas y operaciones en el Hospital Mercedes, a las 8 de la mañana. C. 451 26-1F

Dr. J. Santos Fernández OCULISTA Consultas en Prado 102. Casado de Villanueva. C. 444 26-1F

DR. JUAN JESUS VALDES Cirujano Dentista De 9 a 10 y de 12 a 4. GALLIANO 131 C. 414 26-1F

Dr. Francisco Suárez Especialista en afecciones de la NARIZ, GARGANTA, OIDOS San Lázaro 36 y 38, de 2 a cuatro. 20087 52-12D

Dr. R. GUIRAL Oculista del Centro de Dependientes y Salvar. Consultas de 12 a 2 (Clínica) y la inscripción al mes.—Particulares de 2 a 4. Manrique 73. Teléfono 1334. C. 455 26-1F

Pelayo Garcia y Santiago, Notario público. Pelayo Garcia y Orestes Ferrara, abogados. Manrique 72. Teléfono 1126. De 9 a 11 a. m. y de 1 a 3 p. m. C. 416 26-1F

Dr. Angel Prudencio Piedra MEDICO-CIRUJANO Especialista en las enfermedades del estómago, hígado e intestinos. Consultas de 1 a 3, en su domicilio, Santa Clara 26, altos. Gratis para los pobres los martes y jueves de 12 a 1. 46 la Escuela de 26-1F C. 461

Dr. Lamothe De la Escuela de París. Oculista. Garganta, Nariz, Oídos. Tratamiento del estrabismo, bisquera sin intervención quirúrgica. Consultas: Clínica de 12 a 2. Particulares de 2 a 4, Virtudes 39. 1365 26-23E

DR. LAGE Especialista en SIFILIS Y VENEREO Cura rápida y racional. En enfermo puede continuar su ocupación, durante el tratamiento. La Menstruación se cura en 15 días, por procedimientos propios y especiales. De 12 a 2. Enfermedades propias de la mujer, de 2 a 4. AGUILA 113 C. 450 26-1F

Dr. ABRAHAM PEREZ MIRO MEDICO CIRUJANO Catedrático por oposición de Medicina. San Miguel 186, altos. Horas de consulta: de 2 a 4.—Teléfono 1569. C. 465 26-1F

PEDRO JIMENEZ TUBIO ABOGADO Y NOTARIO Estudio: Mercaderes 11. Principal, Teléfono 529. — Domicilio: Ancha del Norte 221. Teléfono 1,374 C. 427 26-1F

DR. JOSE ARTURO FIGUERAS Cirujano Dentista, especialista en piezas protésicas. Primer dentista de las Asociaciones de Reporteros y de la Prensa. Consultas de 7 a 11 a. m. en la Quinta de Dependientes para sus socios exclusivamente. Consultas particulares en Teniente Rey 84 bajos de 12 a 5 p. m. Teléfono 3137, Habana. C. 442 26-1F

Dr. J. E. Ferrán Catedrático de la Escuela de Medicina y Químico. DCS ESSOS. Consultas de 1 a 2. Gracia, Lunas y miércoles 397 26-2F

JESUS ROMEU ABOGADO. Gallano 79. — Aguilá 91, altos. C. 418 26-1F

Dr. C. E. Finlay Especialista en afecciones de los ojos y de los oídos. Gabinete, Neptuno 66.—Teléfono 1305. Consultas de 1 a 4. Domicilio: 7a Calzada 46.—Vestido-Tel. 9313 C. 447 26-1F

DR. F. JUSTINIANI CHACON Médico-Cirujano-Dentista SALUD 42 ESQUINA A LEAGUAIL. C. 412 26-1F

DR. JOSE A. PRESNO Catedrático por oposición de la Facultad de Medicina.—Cirujano del Hospital. Núm. 1.—Consultas de 1 a 2. AMISD 57. TELEFONO 1130 C. 458 26-1F

DR. GARCIA CASARIEGO Amistad 54. De 1 a 3 p. m. Teléfono 1987. Vias Urinarias. Enfermedades de las mujeres. C. 417 26-1F

DR. GUSTAVO LOPEZ Enfermedades del cerebro y de los nervios Consultas en Belascoain 105 y, próximo a Reina, de 12 a 2.—Teléfono 124. C. 453 26-1F

DR. ENRIQUE PERDOMO Vias urinarias. Pastroch de la orina. Venereo. Sifilis. Higiene. Teléfono 287. De 12 a 3. Jesús María número 32. C. 444 26-1F

Instituto de Terapéutica Física del Dr. Emilio Alamilla Tratamiento de las enfermedades de la piel y tumores por la electricidad, rayos X, rayos Roentgen, etc.—Parálisis perifericas, debilidad general, reumatismo, espasmos y enfermedades de senos, por la Electricidad Estática, Galvánica y Faradica.—Examen por los rayos X y Radiografía, de todas clases. CONSULTAS DE 12 a 4. EMPEDRADO 73. Teléfono 3154 267 75-12E

Dr. NICOLAS G. de ECESAS CIRUJANO Especialista en enfermedades de señoras, cirugía en general y partes. Consultas de 12 a 2. Empedrado 52. Teléfono 206. C. 440 26-1F

DR. ACOSTA Curación de la Morfinomanía y del Alcoholismo. (Prado 105.) 1173 26-34E

DR. JUSTO VERDUGO Médico Cirujano de la Facultad de París. Especialista en enfermedades del estómago e intestinos, según el procedimiento de los profesores doctores Haysen y Winter de París por el análisis del jugo gástrico. CONSULTAS DE 1 A 3. PRADO 54. C. 415 26-1F

Dr. Vidal Sotolongo y Lynch APLICACIONES ESPECIALES DE JUGOS ORGANICOS Terapéutica de los tejidos: Opoterpin. Anemia. Raquitismo. Atrofia y debilidad de los niños. Afecciones de las señoras. Estados hemorrágicos. Enfermedades de la piel, hígado y riñones. EXTREMISMO: Perseverancia 26. De 1 a 3. 540 26-11E

Dr. J. E. Ferrán Catedrático de la Escuela de Medicina y Químico. DCS ESSOS. Consultas de 1 a 2. Gracia, Lunas y miércoles 397 26-2F

Dr. Enrique Sarmiento. Medicina general. Consulta especial de enfermedades del aparato digestivo, estómago, intestinos, hígado, etc. Vias urinarias, Fisioterapia. O'Reilly 87, altos. Consultas de 1 a 4 tarde y de 8 a 10 noche. C. 419 26-1F

DR. GALVEZ GUILLEM Especialista en sífilis, hernias, impotencia y esterilidad.—Habana número 49. C. 516 26-1F

Miguel Antonio Noguera ABOGADO Campanario 77. Aguilá 2. C. 463 26-1F

DR. R. CALIXTO VALDES DENTISTA Especialidad en dentaduras postizas, puentes y coronas de oro. Jalliao 103, esquina a San José. C. 504 26-1F

S. Gancio Bello y Arango ABOGADO. HABANA 55 TELEFONO 793 C. 422 26-1F

Dr. R. Chomat. Tratamiento especial de sífilis y enfermedades venéreas.—Curación rápida.—Consultas de 12 a 3.—Teléfono 824. EGIDO NUM. 2 (altos) C. 446 26-1F

Dr. Juan Estanislao Valdés CIRUJANO-DENTISTA Aguilá 78, esquina a San Rafael, altos. C. 467 TELEFONO 1833. 26-1F

Francisco Garcia Garófalo ABOGADO Y NOTARIO Banco Nacional de Cuba. Núm. 2-15 20758 26-1E

DR. ERASTUS WILSON Médico-Cirujano-Dentista Calzada del Monte 51, altos. Es decano de los dentistas de la Habana. Dientes postizos a precios módicos. 859 26-17E

DR. ADOLFO REYES Enfermedades del Estómago e Intestinos exclusivamente Diagnóstico por el análisis del contenido estomacal, procedimiento que emplea el profesor Hayon del Hospital de San Antonio de París, y por el análisis de la orina, sangre y microscópico. Consultas de 1 a 2 de la tarde.—Lamparilla, 24, altos.—Teléfono 574. C. 456 26-1F

JOAQUIN FERNANDEZ DE VELASCO ABOGADO Tejadillo II. Teléfono 566. 19155 62-1E

Dr. Pantaleón J. Valdés. MEDICO CIRUJANO PARTERO Tratamiento sugestivo Hipnótico del Alcoholismo, Neurastenia, Histerismo y de todas las enfermedades nerviosas. Consultas de 12 a 3; martes, jueves y sábados. Salud 20. Teléfono 1613. C. 420 26-1F

CURACION de la Morfinomanía y del Alcoholismo. Doctor Acosta, (Prado 105.) 1173 26-24E

ANALISIS DE ORINES Laboratorio Orológico del Dr. Villaseca (Fundado en 1889) Un análisis completo, microscópico y químico, DCS ESSOS. Compostela 97, entre Muralla y Teniente Rey C. 413 26-1F

A. TESTAR ABOGADO Y NOTARIO, Habana 69, entre Obispo y Obrapia, Teléfono número 799. Habana 19772 78-10D

Manuel y Victor Manuel Cardenal PROFESORES DE ARMAS Prado 93-A, altos de Payret. 26-15E

DR. GONZALO AROSTEGUI Especialista en las enfermedades de los huesos, médula y quirúrgicas. Consultas de 12 a 2. AGUILA 108 1/2. TELEFONO 574. C. 453 26-1F

CLINICA DENTAL Concuria 33 (esquina a San Nicolás) Montada a la altura de sus similares que existen en los países más adelantados y trabajos garantizados con los materiales de los reputados fabricantes S. S. White Dental e Inglese Jenson. Precios de los Trabajos Aplicación de cauterios. . . \$0.25 Una extracción. . . 0.75 Una id. sin dolor. . . 0.75 Una limpieza. . . 1.50 Una empastadura. . . 1.50 Una id. porcelana. . . 2.50 Un diente espiga. . . 3.00 Orificaciones desde \$1.50 a . . . 3.00 Una corona Oro 22 Kts. . . 4.24 Una dentadura de 1 a 3 piezas. . . 3.00 Una id. de 4 a 6 id. . . 5.00 Una id. de 7 a 10 id. . . 8.00 Una id. de 11 a 14 id. . . 12.00 Los puentes en Oro e razón de \$4.24 por pieza. Esta casa cuenta con aparatos para efectuar los trabajos de noche a la perfección. Aviso a los forasteros que se terminarán sus trabajos en 24 horas. Consultas de 8 a 10 de 12 a 3 y de 6 y media a 8 y media. C. 429 26-1F

DR. GUSTAVO G. DUPLESSIS CIRUJIA GENERAL Consultas diarias de 1 a 3. San Nicolás num. 2. Teléfono 1132. C. 448 26-1F

DR. H. ALVAREZ ARTIS ENFERMEDADES DE LA GARGANTA NARIZ Y OIDOS Consultas de 1 a 3. Consulado 114. C. 449 26-1F

COSME DE LA TORRIENTE ABOGADO San Ignacio 80 de 1 a 3. Teléfono 176. C. 429 26-1F

DR. H. ALVAREZ ARTIS ENFERMEDADES DE LA GARGANTA NARIZ Y OIDOS Consultas de 1 a 3. Consulado 114. C. 449 26-1F

ACEITE PARA ALUMBRADO DE FAMILIA Luz Brillante

Libro de explosión y comoración espontánea. Sin humo ni mal olor. Elaborada en la fabrica establecida en BELOI, en el interior de esta bahia. Para evitar falsificaciones, las latas llevarán estampadas en las tapas las palabras LUZ BRILLANTE y en la etiqueta estará impresa la marca de la fabrica. UN ELEFANTE que es nuestro exclusivo uso y se perseguirá con todo el rigor de la Ley a los falsificadores. El Aceite Luz Brillante que ofrecemos al público y que no tiene rival, es el producto de una fabricacion española. Advertencia a los consumidores: LA LUZ BRILLANTE, marca ELEFANTE, es igual, si no superior en condiciones luminicas, al de mejor calidad importado del extranjero, y se vende a precios muy reducidos. Tambien tenemos un completo surtido de BENZINA y GASOLINA de clase superior para alumbrado, fuerza motriz y demás usos, a precios reducidos. The West India Oil Refining Co.—Distrib. SANTA CRUZ 4, 5.—Habana 126 C. 453